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PROBĚHLA SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ I ČOV 
– JAKÁ JE SITUACE VE ŠTERNBERSKÉM HOKEJI – ROZHOVOR O BUDOUCNOSTI VODO-
HOSPODÁŘSTVÍ VE ŠTERNBERKU – PRÁVNÍ PORADNA – HISTORICKÝ SERIÁL (7.ČÁST) 

– ŠTERNBERSKÉ VOLEJBALISTKY SLAVILY ÚSPĚCH NAD PŘEROVEM

                        
Dvacáté číslo Šternberských listů v roce 2009 najdete na obvyk-
lých prodejních místech a ve svých poštovních schránkách v pon-
dělí  30. listopadu. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů je ve 
středu 18. listopadu v 16 hodin.                   (hla)
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Motto: Nezáleží na 
množství let v našem 
životě, ale na množství 
života v našich letech.

Stalo se již milou a vě-
řím i neměnnou tradicí, 
že v polovině listopadu 
probíhají v našem měs-
tě DNY RODU ŠTERN-
BERKŮ. Letos tento 
návrat k hodnotám a 

historii začíná 12. a končí 17. listopadu. 
V tomto dušičkovém období dochází ke kumu-
laci státních a místních námětů oslav. 17.lis-
topadu vzpomínáme 20. výročí roku 1989, 
událostí tzv. „sametové revoluce“ a státního 
svátku Dne boje za svobodu a demokracii. 
Čistě místní podtext mají výročí spojena s his-
torií našeho krásného města. Ať je to 713 let 
od první písemné zmínky o Šternberku, či 226 
let od posvěcení farního kostela nebo 8. výročí 
od uložení ostatků posledních Šternberků. Za-
kladatelů našich tradic.
Aby oslav a fanfár nebylo málo, rozhodli se za-

stupitelé, naši předchůdci, že v těchto význam-
ných dnech budeme předávat Ceny města. 
Jednou za dva roky, vždy v lichém roce, už po 
čtvrté poděkujeme významným osobnostem 
našeho společenského, kulturního a sportov-
ního života za jejich většinou celoživotní práci 
a přínos našemu městu.
Každá společnost má své ideály, vzory, příkla-
dy, antické hrdiny. Je  to živá výchovná voda 
osobních kladných příkladů a vzorů hodných k 
následování. V letošním roce byla nominace 
na Ceny města významným osobnostem vel-
mi bohatá, pestrá a široká.
Navrhovatelé oceňovali vedle celoživotních 
profesních výsledků práce hojně i aktivity spo-
jené se spolkovým životem. Obě kategorie 
jsou velmi důležité, hodné zřetele, poděkování 
a následování. Já však mírně preferuji ocenění 
spolkových aktivit. Zde vidím velký dluh minu-
losti s možností zlepšení a obohacení součas-
ného veřejného života našeho města. 
Rozhodnutí nebylo lehké. Spíše naopak. Kaž-
dé takovéto ocenění, každá takováto cena a 
vyznání úcty a poděkování musí být udělována 
uvážlivě, aby ovoce práce oceňovaných ne-

mohlo být nikdy a nikým devalvováno.
V prvotní nominaci bylo mnoho jmen a osob-
ností, která ještě tzv. nedorostla k přívlastku 
„celoživotní“. Je to pro mne záruka, že dobré 
lidské zrno zraje a vyvíjí se v činorodou, odol-
nou rostlinu. Rostlinu, která vykvete. Tedy nej-
dříve za dva roky.
Jaký je náš život, závisí výhradně na nás. Na naší 
práci, odvaze, píli, odpovědnosti, na našem vzdě-
lání, postojích, názorech, zálibách…Dá se říci, že 
život nám dodá plátno a malířem jsme my sami.
Přeji nám, aby se na naše obrazy života dalo 
dívat. Aby byly veselé, radostné, pestré, upra-
vené a aby je většina našich spoluobčanů 
kladně vnímala a brala si z nich dobrý příklad. 
Děkuji všem, kteří svoji práci i záliby dělají na-
plno s láskou, chutí a profesionalitou!
Vážení spoluobčané přijměte prosím mé po-
zvání na slavnostní akt udělení Cen města 
Šternberka za rok 2009. To se uskuteční v ne-
děli 15.listopadu od 16 hodin v hodovním sálu 
šternberského hradu.
S pozdravem a úctou 

Mgr.JAROMÍR SEDLÁK, 
starosta města Šternberka

Při příležitosti státního svátku Dne vzniku samostatného českoslo-
venského státu 28. října 2009 se v předvečer tohoto data -  v úterý 
27. října 2009 -  uskutečnilo již tradiční setkání se členy organizace 
Bojovníků za svobodu a Konfederace politických vězňů ve Štern-
berku. Setkání se zúčastnilo  mimo členů těchto organizací také ve-
dení města Šternberka  v čele se starostou Jaromírem Sedlákem. 
Všichni přítomní se po té sešli u sochy Svobody, kde byl proveden 
pietní akt při příležitosti státního svátku.                        (IČ)

Pietní akt při příležitosti státního svátku Dne vzniku samostatného československého státu 

Zveme občany města Šternberka na slavnostní veřejné zasedání 
Zastupitelstva města Šternberka, které se uskuteční ve středu 18. 
listopadu 2009 při příležitosti oslav 20. výročí událostí 17. listopa-
du 1989 od 16:00 hodin v kině Oko. Program jednání: zápisy z jed-
nání finančního výboru,  žádost HCTJ Šternberk, úsporná opatření 
příspěvkových organizací města, návrh změny obecně závazné 
vyhlášky o stanovení koeficientu daně z nemovitosti, záměr měs-
ta k přijetí úvěru na investice a opravy komunikací po kanalizaci 
města. Dále bude v rámci slavnostního programu předán certifikát 
kvality podle norem ISO Městskému úřadu Šternberk a předány 
pamětní listy členům Zastupitelstva města Šternberka zvoleným 
po listopadu 1989.                  (IČ)

-   -   -   Uzávěrka   -   -   -

Zveme občany na slavnostní veřejné zasedání 
zastupitelstva města ve středu 18. listopadu 2009 
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ve Šternberku a místních částech 

Foto: 

Jak pokračují bezbariérové 
úpravy na radnici?   

Nové dětské hřiště ve Šternberku bylo slavnostně 
předáno dětem 3. listopadu 2009 

Budova šternberské radnice na Horním ná-
městí 16 bude do konce roku 2009 bezba-
riérová,  v objektu se těchto dnech instaluje 
výtah a buduje odpovídající sociální zařízení. 
V objektu radnice na Horním náměstí 9 (sta-
vební úřad) budou nainstalovány pohyblivé 
šikmé schodišťové plošiny. Realizací těchto 
úprav dojde k odstranění posledních archi-
tektonických bariér v budovách městského 
úřadu.  
Bezbariérové úpravy budou stát cca 2,325 
mil.Kč. Na projekt bezbariérových úprav se 
podařilo získat dotaci ve výši 1,163 mil.Kč z 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR.     
Schválením dotace z Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR se Šternberk zařadil mezi pouhých 
devět projektů schválených na bezbariérové 
úpravy budov městských a obecních úřadů v 
ČR. Realizací projektu chce město Šternberk 
přispět k větší integraci osob s omezenou 
schopností pohybu a orientace do společ-
nosti.                                                         (IČ)

Podzimní  výsadba nových 
stromů v parku  

Na začátku listopadu 2009 byly v městském 
parku vysazeny nové stromy jako náhrada 
za odstraněné dřeviny. V parku tak najdete 
7  mladých javorů  mléčů a klenů. V nejbližší 
době bude vysazena na ulici Masarykova lípa 
srdčitá v místě  nedávno odstraněné suché 
lípy.                                                           (IČ)

V úterý 3. listopadu 2009 bylo dětem předáno 
do užívání další dětské hřiště ve Šternberku. 
Hřiště bylo vybudováno na sídlišti v lokalitě 
Jiráskova za více než jeden milion korun. Na 
pořízení hřiště přispěla Nadace ČEZ částkou  
996.000 Kč v rámci projektu „Oranžové hřiš-
tě“. Nové dětské hřiště stojí na volné ploše vni-
trobloku panelových domů na ulici Jiráskova 
ve Šternberku v blízkosti stávajícího hřiště pro 
míčové hry. Základem celého hřiště je velká 
multifunkční herní sestava s věžičkami a další-
mi prvky pro děti do 14 let. Sestava je doplně-

M i m o ř á d n ý  s v o z  k o m u n á l n í h o  o d p a d u

na dvěma pružinovými hopsadly a domečkem 
pro mladší děti (předškolní věk). Bezpečnostní 
povrch je  tvořen pryžovou dlažbou. Hřiště je 
vymezeno od okolí ohrazením z  dřevěných 
hranolů v sedací výšce cca 45 cm. Ohrazení 
tvoří segmenty sestavené ze šesti trámů lo-
žených vodorovně a sešroubovaných ke ko-
tevním prvkům (segmenty určené pro sezení) 
a části s protaženým jedním trámem (funkce 
ohrazení). Vymezení je přerušeno třemi vstu-
py. Hřiště je připojeno na stávající komunikace 
krátkým chodníkem o šířce 1,5 m.             (IČ)

Upozorňujeme občany na mimořádný svoz 
komunálního odpadu v termínu státního svát-
ku v úterý 17. listopadu 2009. Svoz komunál-
ního odpadu - kontejnery se přesouvá z úterý 

17. listopadu na středu 18. listopadu. (Svoz 
komunálního odpadu – popelnice proběhne v 
řádném termínu v pondělí 16. listopadu). Dě-
kujeme za pochopení.                             (red)

Spoušť na Závodní i nálety Na Bažinách jsou 
již minulostí - díky zaměstnancům skupiny 
veřejně prospěšných prací, kterou řídí mis-
tr Pavel Dobrý. Poděkování si právem celá 
skupina zaslouží, protože jejich práce není 
často zrovna „procházkou růžovým sadem“. 
Stále se opakující nedovolené skládky v lo-
kalitě Závodní a jejich následné odstraňování 
už opravdu unavují. Kdo jsou lidé, kteří svůj 
odpad stále navážejí právě sem? 
Dobrou práci odvedla skupina zaměstnanců  

projektu veřejně prospěšných prací i v loka-
litě Na Bažinách. Tato lokalita byla již delší 
dobu neudržovaná a došlo zde k extrémnímu 
nárůstu náletových křovin, zanesení průtoč-
ného profilu a následné změně odtoku vod 
a zamokření okolních pozemků. Na základě 
místních šetření odboru životního prostředí 
MěÚ Šternberk a podnětů občanů, probíhá v 
těchto dnech údržba spojená s odstraněním 
náletů a vyčištěním odtokového profilu ryb-
níka.                                                          (IČ)

Spoušt na Závodní i nálety Na Bažinách jsou již minulostí    
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Fa k t a  o  š t e r n b e r s k é m  h o k e j i 

Rozhodnutí, že šternberští hokejisté  nebu-
dou hrát druhou ligu,  padlo na začátku září 
2009. Do soutěže, kde odehrál celkem 16 
sezón, se klub údajně nepřihlásil z ekono-
mických důvodů. Technický stav zimního 
stadionu  je na hranici životnosti. Návštěv-
nost zimního stadionu v době hokejových 
utkání je téměř zanedbatelná. Veřejné brus-
lení stadion sice nabízí, ale zájem veřejnosti 
o ně upadá. Uživatelé  ledové plochy si stě-
žují na kvalitu ledu i nedostatečné zázemí 
stadionu. Frekvence dotazů na fungování 
zimního stadionu a výši a využití poskytova-
ných dotací Městem Šternberk narůstá. Ko-
munikace mezi HCTJ Šternberk s vedením 
města i HCTJ Šternberk s veřejností  vázne. 
Proč k tomu došlo a kdo nese zodpověd-
nost?   
Hokejový klub Šternberk je majitelem a zá-
roveň i provozovatelem zimního stadionu 
v našem městě již od roku 1993.  Proto, 
aby byl stadion v maximální možné míře 
přístupný veřejnosti, byla na provoz sta-
dionu každoročně z městského rozpočtu  
poskytována účelová dotace -  na energie, 
na vodu, na plyn, na činnost mládeže.  Ani 
vysoké částky z rozpočtu města však neza-
ručily bezproblémový provoz, ani vděčnost 
HCTJ Šternberk za tyto finanční injekce. Na 
základě množících se podnětů a reakcí šter-
nberských občanů i  dalších uživatelů zim-
ního stadionu na dlouhodobě neutěšenou 
situaci šternberského hokeje i stavu zimní-
ho stadionu bylo svoláno 30. dubna 2009 
společné jednání šternberských radních  a 
členů Valné hromady HCTJ Šternberk,  s cí-
lem projednat budoucnost zimního stadionu 
a představu HCTJ Šternberk o jeho dalším 
fungování. Členové Rady města Šternberka 
předložili Valné hromadě HCTJ  připomín-
ky k současnému stavu zimního stadionu a 
kritiku hospodaření klubu podloženou zprá-
vou interního auditora a finančním výborem 
města. Radní poukázali na stále se opakující  
problémy při vyúčtování příspěvků poskyto-
vaných Městem Šternberk i na zadluženost 

klubu. Hospodaření HCTJ Šternberk bylo 
vyhodnoceno interním auditorem města 
jako nahodilé a bez dlouhodobé perspek-
tivy. V pořádku nejsou ani stanovy HCTJ 
Šternberk, kdy o  klubu netransparentně 
rozhoduje úzká skupina osob. Zkonstatová-
ny byly také značné rezervy v komunikaci i 
poskytování informací ze strany HCTJ Šter-
nberk vedení města i veřejnosti. Na jednání 
bylo dohodnuto, že HCTJ Šternberk předlo-
ží písemnou strategii rozvoje klubu včetně 
ekonomické rozvahy na období 2010 – 2013 
a to současně se žádostí o příspěvek z roz-
počtu města na rok 2010.           
Na 1. září 2009  bylo  svoláno další jednání k 
řešení problémů šternberského ledního ho-
keje na půdě šternberské radnice za účas-
ti předsedy Krajského výkonného výboru 
Českého  svazu ledního hokeje Vladimíra 
Velčovského  a členů Rady města Šternber-
ka. Velčovský potvrdil informace o  vyřaze-
ní  Šternberka z druhé ligy ledního hokeje 
a mimo ekonomických důvodů vyhodnotil i  
hráčskou základnu HCTJ Šternberk, kterou 
považuje za nejslabší v Olomouckém kraji. 
Stejně ohodnotil i  současné manažerské 
vedení klubu.  
Město Šternberk nebude jednat o  příspěv-
ku HCTJ Šternberk na rok 2010, pokud klub 
neupraví své stanovy dle platné legislativy, 
nepředloží řádné vyúčtování příspěvku a dal-
ší doklady dohodnuté na předchozích jedná-
ních a  nebude mít snahu lépe komunikovat 
a poskytovat informace o své činnosti.           
Město Šternberk, i přes současné i dlouho-
dobé problémy klubu a neshody s  jeho ve-
dením, deklaruje zájem na zajištění provozu 
zimního stadionu zejména pro děti a mládež 
a další veřejnost. Starosta města Jaromír 
Sedlák vyzval  8. září 2009 HCTJ Šternberk  
k  bezplatnému převodu zimního stadionu 
na Město Šternberk, které by se stalo pro-
vozovatelem zimního stadionu a garantem 
budoucnosti tohoto zařízení pro šternber-
skou veřejnost. Výzva dosud zůstala bez 
odezvy.     RADA MĚSTA ŠTERNBERKA

V úterý 27. října 2009 byla slavnostně 
otevřena zmodernizovaná čistírna 

odpadních vod ve Šternberku 

V úterý 27. října 2009 byla za účasti mnoha 

hostů i značného zájmu médií  slavnostně 

otevřena zmodernizovaná čistírna odpadních 

vod ve Šternberku. Pro zájemce byla připra-

vena i komentovaná prohlídka celého areálu, 

kterou si nenechalo ujít více než  50 návštěv-

níků. Modernizace čistírny odpadních vod ve 

Šternberku  -  Lhotě byla jedna z největších 

investičních akcí let 2008 a 2009 ve Šternber-

ku. Hlavním cílem akce bylo rozšíření a mo-

dernizace mechanicko-biologického stupně 

čištění odpadních vod stávající ČOV ve měs-

tě. Náklady na tuto modernizaci se vyšplhaly 

na  99.000.000 korun. Na modernizaci ČOV 

byla poskytnuta dotace Ministerstvem země-

dělství ČR, která činila  celkem 68 milionů 

korun - 75% nákladů na akci, ostatní náklady 

byly hrazeny z rozpočtu města. Stavební prá-

ce byly zahájeny v  srpnu 2008. Na čistírnu 

odpadních vod je nyní  napojeno  téměř  70%  

městské kanalizace ve Šternberku,  během 

příštího roku přibudou i obyvatelé okolních 

obcí Lužice, Babice, Hlásnice a místní část 

Šternberka Krakořice. Čistírna denně zpracu-

je více než   3,5 tisíce kubíků odpadních vod. 

K jedné z největších investičních akcí posled-

ního desetiletí vedly město Šternberk normy 

přijaté po vstupu Česka do Evropské unie, 

které dřívější zařízení nesplňovalo, ale hlav-

ně kvalita vody v potoce Sitka, jenž protéká 

městem. Ten totiž často zapáchal a lidé si na 

problémy stěžovali. „Kvalita vody se díky pře-

stavbě výrazně zlepšila,“ řekl Antonín Šnajdr, 

mistr  z Vodohospodářské společnosti Sitka, 

který  má  čistírnu odpadních vod na starosti. 

                                                                 (IČ)

Město  Šternberk vyhlašuje prodej

volné bytové jednotky 1961/10 v domě Nádražní č.o. 10 ve Šternberku –  o veli-
kosti 2+1, ve 4. nadzemním podlaží budovy, podlahová plocha celkem 47,53 m2.

Základní nabízená cena za jednotku činí 214.500,- Kč
 

Termín  konání veřejné nabídky:  8. 12. 2009
v zasedací místnosti MěÚ Šternberk, Horní nám. 16  (1. patro budovy)

Časový rozpis veřejné nabídky konané dne 8. 12. 2009:
-  zápis do veřejné nabídky od  9,00 - 9,30 hod.

-  zahájení veřejné nabídky 9,30 hod.             

Prohlídky bytu se uskuteční :  úterý       24. 11. 2009 v   9.30-10.00 hod.
          čtvrtek    26. 11. 2009  v 15.30-16.00 hod.

Bližší  informace lze získat na odboru správy majetku města MěÚ Šternberk, Horní nám. 
16, p. Stránělová, stranelova@sternberk.cz, tel. 585 086 220 nebo na internetové adrese 
www.sternberk.cz.     
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Bodový systém - pravidla bodového sys-
tému
Vážení spoluobčané, od 1.1.2003 po zrušení 

okresních úřadů zahájil 
na MěÚ Šternberk svou 
činnost Odbor dopravy 
a silničního hospodář-
ství. Jednou z agend, 
kterou náš odbor vyko-
nává, je evidence řidičů 
včetně systému bodo-
vého hodnocení.
Bodový systém hodno-
cení řidičů je jedním z 
mnoha opatření ke sní-

žení počtu a následků dopravních nehod v 
České republice a patří k opatřením, jejichž 
cílem je předcházet porušování pravidel pro-
vozu na pozemních komunikacích a to hroz-
bou ztráty řidičského oprávnění a dále elimi-
novat ty řidiče, kteří se opakovaně dopouštějí 
závažných dopravních přestupků, a tím se 
stávají nebezpečnými při řízení motorového 
vozidla svému okolí.  
V poslední době se stále častěji objevují dota-
zy občanů s tímto  tématem -  tedy dosažení 
horní hranice povoleného počtu 12 trestných 
bodů v registru řidiče. Důvodem je fakt, že 
v našem správním obvodu, do kterého patří  
13817 řidičů,  je stále více těch (v současné 
době 53), kteří této hranice dosáhli. Jak v si-
tuaci, kdy řidič dosáhne 12 bodů postupovat, 
bych vám chtěla ukázat v tomto příspěvku.
1. Jak  se   body započítávají?
Zápis bodů  v  registru řidičů provede správní 
orgán – odbor dopravy, příslušný podle místa 
trvalého pobytu řidiče nejpozději do 5 pracov-
ních dnů ode dne, kdy mu bylo doručeno:
- oznámení policie nebo městské policie o 
uložení pokuty v blokovém řízení za jednání 
zařazené do bodového hodnocení
- oznámení soudu o nabytí právní moci roz-
sudku, kterým byl uložen trest za trestný čin, 
spáchaný jednáním zařazeným do bodového 
hodnocení

- pravomocné rozhodnutí o uložení sankce 
za přestupek, spáchaný jednáním zařazeným 
do bodového hodnocení
Z výše uvedeného vyplývá skutečnost, že 
nelze úřadem zaznamenat body  do bodové-
ho systému bez oznámení o přestupku řidiči 
nebo jeho předchozího projednání s řidičem, 
který se přestupku dopustil – tedy nelze úřa-
dem zapsat body bez vědomí řidiče!
2. Co se stane po dosažení 12 bodů?
Řidiči bude doručena výzva k odevzdání ři-
dičského průkazu a jeho první krok na našem 
odboru by měla být žádost  o vydání výpisu z 
karty řidiče. Následně si zkontroluje údaje v ní 
obsažené a pokud nesouhlasí s provedeným 
záznamem bodů v registru, může podat proti 
provedení písemně námitky, které směřují pro-
ti chybnému zápisu bodů. Pokud tyto  námitky 
budou oprávněné, provede úřad opravu v re-
gistru řidičů, v opačném případě rozhodnutím 
námitky zamítne a záznam potvrdí. 
Následně je řidič povinen odevzdat řidičský prů-
kaz a to v termínu 5 pracovních dnů ode dne 
doručení výzvy k odevzdání řidičského průkazu. 
Při odevzdání řidičského průkazu vydá příslušný 
úřad doklad o odevzdání řidičského průkazu.
3. Co řidiče dále čeká?
Vybodování znamená tyto důsledky:
- pozbytí řidičského oprávnění na 12 mě-
síců, a to bez možnosti žádat o vrácení po 
polovině doby pozbytí řidičského oprávnění
- k opětnému získání řidičského oprávnění 
je třeba podrobit  se přezkoušení z odbor-
né způsobilosti k řízení motorových vozidel 
zkouškou,  která bude  provedena  prostřed-
nictvím autoškoly na našem odboru, a která 
se skládá ze 3 částí – test z předpisů o pro-
vozu na pozemních komunikacích, technika a 
zkouška z praktické jízdy, náklady za zkouš-
ku ve výši 700,-Kč  hradí žadatel
- pokud řidič neprospěje, může zkoušku 
opakovat pouze jednou, nejdříve za 5 pra-
covních dnů
- neuspěje-li řidič při opakované zkoušce, 
musí se podrobit nové výuce nebo výcviku v 

autoškole
- žádost o vrácení řidičského oprávnění po-
dává žadatel po úspěšném vykonání zkoušky 
písemně u příslušného obecního úřadu 
4. Jaké jsou možnosti odepsání bodů?
Pokud má řidič v registru zaznamenány 
body, může svému bodovému kontu prospět 
následujícími způsoby:
 1. Odečtením bodů v případě, kdy řidiči ode 
dne posledního záznamu bodů v registru řidičů 
nebyly zaznamenány žádné další trestné body
- po dobu 12 po sobě jdoucích kalendář-
ních měsíců, se odečtou  4 body z celkového 
počtu dosažených bodů
- po dobu 24 po sobě jdoucích kalendář-
ních měsíců, se odečtou  4 body z celkového 
počtu zbývajících bodů 
- po dobu 36 po sobě jdoucích kalendářních 
měsíců, se odečtou  všechny zbývající body
Tato doba neběží během výkonu trestu zá-
kazu činnosti.
 2. Odečtením 3 bodů v případě absolvo-
vání kurzu bezpečné jízdy v akreditovaném 
středisku za těchto podmínek:
- řidič doloží potvrzení o ukončeném škole-
ní bezpečné jízdy, ne starší než 1 měsíc
- řidič neměl ke dni ukončení školení zazna-
menáno v registru řidičů více než 10 bodů za 
porušení právních předpisů ohodnocených 
méně než 6 body
- nárok na odečet bodů vzniká maximálně 
jednou za kalendářní rok 
Odečtení všech 12 zaznamenaných bodů 
oznámí úřad písemně řidiči nejpozději do 5 
pracovních dnů ode dne odečtení v registru.
Na závěr bych chtěla upozornit ty řidiče, kteří 
by měli chuť usednout za volant v době „vy-
bodování“, že se dopouští dle §180 písm.d) 
trestního zákona trestného činu řízení moto-
rového vozidla bez řidičského oprávnění s 
trestní sazbou odnětí svobody do 1 roku nebo 
peněžitým trestem nebo zákazem činnosti.

Ing. ADRIANA RUNŠTUKOVÁ, vedoucí 
odboru dopravy a silničního hospodářství 

MěÚ Šternberk 

Věra Jordánová, úspěšná režisérka mnoha 
televizních pohádek, inscenací a seriálů, ve 
čtvrtek 22. října 2009 společně se starostou 
Jaromírem Sedlákem zavzpomínala na své 
dětství prožité ve Šternberku. Paní Jordá-
nová je uznávanou osobností v  televizním a  
filmovém světě, jejíma rukama prošly např. 
seriály Krkonošské pohádky nebo Jana Eyro-
vá, které jsou pravidelně reprízovány Českou 
televizí a řada dalších pohádek a inscenací. 
Na skutečnost, že Věra Jordánová pochází z 
našeho města nás upozornila herečka Hana 
Maciuchová, která se ve Šternberku narodi-
la a postava Anče z  Krkonošských pohádek 
patřila k jejím prvním televizním rolím.  
Paní Věru Jordánovou navštívil  starosta 
Jaromír Sedlák v jejím současném bydlišti v 
Praze. Paní Jordánová vzpomínala na idy-
lické dětství prožité ve Šternberku, na své 
spolužáky a učitele a na rodiče, kteří v  na-
šem městě v předválečném období aktivně 
navštěvovali česká divadelní představení. 
„Krásné dětství významně ovlivnilo i moji bu-

Režisérka mnoha televizních pohádek, seriálů a inscenací Věra Jordánová je šternberskou rodačkou

doucí tvorbu“,  řekla Věra Jordánová.  
Jménem vedení města Šternberka navrh-
nul starosta Jaromír Sedlák paní Jordánové 
udělení čestného občanství. Tento slavnostní 
akt  proběhne v září 2010 na státním hradě 
Šternberk.   
Věra Jordánová se narodila 15. dubna 1928 v 
Praze jako Věra Nováková. Brzy po narození 
se s rodiči přestěhovala do Šternberka, kde 
její otec působil jako lékař a ředitel Vojenské-
ho ústavu.  Navštěvovala základní školu ve 
Šternberku – Lhotě a pak první českou školu 
na ul. Dr. Hrubého. Ve Šternberku  prožila 
deset šťastných let, ale po obsazení Sudet 
10. října 1938 byla nucena celá rodina odejít 
do Prahy. Budoucí hereckou a televizní kari-
éru předurčilo již rodinné zázemí – maminka 
Věry Jordánové byla absolventkou Pivodovy 
operní školy a tak malou Věru divadlo a hud-
ba provázela již od útlého dětství. Rodiče také 
pravidelně navštěvovali česká představení 
šternberského ochotnického spolku. Po nu-
ceném odchodu ze Šternberka vystudovala 

Věra Jordánová herectví na pražské  AMU a 
šest let byla v angažmá v libereckém divadle, 
kde se seznámila se svým budoucím manže-
lem. V roce 1957 se paní Jordánové narodila 
dcera, která je scénáristkou. V  té době také 
Věře Jordánové přišla nabídka z České tele-
vize, kde jí bylo nabídnuto místo asistentky 
režie. Díky šikovnosti a houževnosti vystudo-
vala při zaměstnání FAMU -  obor  režie a 
věnovala se režírování televizních pohádek 
a inscenací. Přehled tvorby Věry Jordánové 
najdete v příloze.  
V současné době je paní Jordánová na za-
slouženém odpočinku, rozhodně ale nezahálí 
-  ve vol-
ných chví-
lích pracuje 
jako prů-
v o d k y n ě  
n ě m e c k y 
m luv í c í ch 
turistů po 
Praze.  (IČ)  
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Jaká je současná vodohospodářská situace 
ve Šternberku a co město i jeho občané mají 
očekávat do budoucna, na to Šternberské 
listy zeptaly ředitele společnosti VHS Sitka 
Miloslava Kymličky.
- Nyní proběhly rekonstrukce kanalizač-
ních šachet a poklopů na ulici Uničovská 
a v návaznosti na to by měly začít práce 
na „Dokončení kanalizace aglomerace 
Šternberk“. V souvislosti s tímto projek-
tem se mluví o nejvýznamnější investiční 
akci v rámci Šternberka. Co je tedy hlav-
ním záměrem a jaký je rozsah prací, které 
budou prováděny?
Úvodem bych si dovolil malou úpravu této 
otázky. Realizace projektu „Dokončení ka-
nalizace aglomerace Šternberk“ patří svým 
rozsahem mezi největší investice na úseku 
vodohospodářské infrastruktury v rámci ce-
lého Olomouckého kraje. Cílem realizace to-
hoto projektu je naplnit povinnost, uloženou 
čl.II zákona č.20/2004 Sb.odstavec 6,který 
stanovuje povinnost obcí o velikosti nad 2 
000 ekvivalentních obyvatel zajistit odkana-
lizování území a čištění odpadních vod do 
31.12.2010.
Na základě této skutečnosti byla zpracová-
na projektová dokumentace zahrnující úze-
mí města, kde odpadní vody z nemovitostí 
nebyly systémově odváděny na ČOV, ale v 
podstatě ve své většině končily vypouštěním 
v daném území formou trativodů, přepadů z 
jímek apod. Na základě skutečnosti, že v ob-
cích Hlásnice, Babice, Lužice a místní části 
Krakořice se nacházejí zdroje podzemních 
vod pro město Šternberk a blízké okolí, byl 
tento projekt rozšířen o tyto obce, aby tímto 
bylo minimalizováno riziko znečištění těchto 
zdrojů. Projekt tedy ve své konečné podobě 
je rozdělen na 11 částí takto:
Šternberk – Dolní Žleb, Rýmařovský kopec , 
Obora, Opavská, centrum, Jívavská, Věžní, 
Lužice, Babice, Krakořice a Hlásnice.
Základní parametry projektu:
Celková délka nově vybudované kanalizace 
– 34 655 m
Z toho gravitační kanalizace – 26 942 m
Výtlaky – 7 713 m
Nové přípojky – 1 042 ks
Nově odvedené znečištění od 2 980 EO 
(ekvivalentních obyvatel)
Předpoklad časového zahájení realizace pro-
jektu je v I.Q 2010 s tím, že vlastní zahájení 
stavebních prací bude odvislé od reálných 
klimatických podmínek. Termín dokončení je 
stanoven na 31.12.2010.         
- Předpokládané náklady se mají podle 
odhadů pohybovat kolem 450 milionů 

korun. Jaký je systém financování celé 
akce?
Celkové náklady tohoto projektu činí 482 
205 298 Kč včetně DPH. Z toho uznatelné 
náklady činí 327 247 777 Kč a neuznatelné 
náklady 154 957 521 Kč. Dotace ze SFŽP je 
písemně přislíbena ve výši 294 522 998 Kč. 
Pokud tedy odmyslíme hodnotu DPH, jakožto 
položky průběžné, a dále příjmy vygenerova-
né projektem  musí investor, tedy naše spo-
lečnost zajistit dofinancování projektu část-
kou 110 691 523 Kč z vlastních prostředků. 
Naplnění objemu vlastních prostředků je v 
zásadě řešeno vzetím dlouhodobého úvěru 
ve výši 65 mil. Kč a zbývající část ve výši 
cca 46 mil. Kč bude kryta prostředky města 
Šternberk a participujícími obcemi Hlásnice, 
Babice a Lužice. Podíl města a obcí nebyl 
stanoven náhodně, ale byl propočten podle 
objemu předpokládaných stavebních prací. 
Pokud se týká domovních přípojek jednotli-
vých nemovitostí, byl dohodnut účastníky pro-
jektu jejich podíl ve výši min. 50% na úhradu 
nákladů spojených se zhotovením projektové 
dokumentace.   
- Projekt „Dokončení kanalizace aglo-
merace Šternberk“ má finišovat koncem 
roku 2010.  Při tak rozsáhlých pracích 
mohou obyvatelé města počítat i s urči-
tým počtem omezení oproti běžným zvyk-
lostem. Mohl byste zmínit ty nejvýraznější 
komplikace, které mohou obyvatelé oče-
kávat?
Jak již bylo uvedeno v předchozím textu bude 
výstavba kanalizace probíhat na mnoha mís-
tech města a v podstatě ve stejném časovém 
období. Obecně lze říci, že výstavba kana-
lizace sebou přinese značně vyšší pohyb 
nákladních vozidel po některých důležitých 
komunikacích města. Kromě toho v oblas-
tech dotčených výstavbou může život obča-
nů ztrpčovat vyšší hlučnost stavebních strojů 
,možná vyšší prašnost, omezení dosud vol-
ných ploch, které budou sloužit jako skládky 
materiálu. Samostatnou kapitolou bude zcela 
jistě částečné omezení volného pohybu pě-
ších občanů ovšem při jednoznačném zacho-
vání bezpečného přístupu do svých nemovi-
tostí. Problémy budou mít zřejmě i vlastníci 
volně parkujících dopravních prostředků a 
částečně i ti, kteří své vozidlo mají ve vlastní 
či jiné garáži. Bude naším prvořadým cílem, 
aby všechna tato omezení byla minimalizo-
vaná na nezbytně nutnou dobu. 
- Abychom ovšem nemluvili pouze o nut-
ných strastech, které mohou doprová-
zet dokončení kanalizace ve Šternberku, 
mohl byste zmínit hlavní pozitiva, která 

občané pocítí po dokončení kanalizační 
sítě?
Zcela nepochybně primárním  pozitivem re-
alizované akce bude ta skutečnost, že dojde 
k řízenému odvádění splaškových vod ze 
zbývajících částí města na modernizovanou 
ČOV. Dalším pozitivem bude i to, že z území 
města zmizí různé trativody, dále odvádění 
splaškových vod přes pozemky několika dal-
ších vlastníků a výrazně se zlepší i možnost 
zásahů do kanalizačního systému v případě 
nastalých poruch tím, že téměř u každé ne-
movitosti bude vybudována revizní šachta. 
Dalším přínosem budované kanalizace bude 
to, že mnoho vlastníků nemovitostí si může 
výraznějším způsobem upravit i své vlastní 
rozvody a tím napravit často mnohaleté pro-
blémy se systémem odváděním odpadních 
vod ze své nemovitosti. Nezanedbatelný 
bude i přínos z hlediska celkové úrovně ži-
votního prostředí. U řady vlastníků odpadnou 
i starosti s vyvážením jímek či žump.
Sekundárním pozitivem bude i to, že v mno-
ha částech města dojde k následné úpravě 
komunikací a i tato skutečnost bude mít zcela 
jistě pozitivní vliv za celkovou úroveň život-
ního prostředí občanů jak města Šternberka 
tak dotčených obcí.  
- Nově modernizovaná čistírna odpadních 
vod ve Šternberku – Lhotě, která byla ote-
vřena 27. října tohoto roku, dokončený 
projekt kanalizace v příštím roce, zname-
ná toto všechno, že Šternberk bude mít 
moderní a funkční vodohospodářskou 
strukturu,  do jejíhož systému se nebude 
muset v nejbližších letech zásadním způ-
sobem zasahovat, nebo můžeme očeká-
vat ještě další investiční akce?
Jistě by taková představa byla velmi lákavá. 
Bohužel realita je poněkud jiná. Přestože 
bude dobudován takřka komplexní systém 
odvádění splaškových vod, je nutné i nadále 
věnovat  pozornost stokám, jejichž výstav-
ba byla realizována v 60. a počátkem 70. 
let minulého století. Bohužel máme již dnes 
poznatky, že tyto stoky začínají být technicky 
opotřebované, protože jejich výrobní kvalita 
sice odpovídala dané době, ale dnes jsou 
takřka na konci své životnosti. Právě z těchto 
důvodů nemůžeme složit ruce do klína a od-
dat se sladkému nicnedělání, ale již v krátké 
době budeme muset začít připravovat rekon-
strukce těchto stok, i když nepůjde o žádné 
velké investice srovnatelné s touto součas-
nou. Tyto rekonstrukce budou samozřejmě 
vyžadovat další a nutno poznamenat vlastní 
prostředky, které budou odvozovány z ceno-
vé tvorby vodného a stočného.   

Město Šternberk bude v souvislosti s novou 
právní úpravou (změnou zákona č.13/1997 
Sb. o pozemních komunikacích) zajišťovat 
nově údržbu téměř 50 kilometrů chodníků 
v našem městě. Oproti předchozím letům, 
kdy město udržovalo přibližně 26 km chod-
níků, jde o velký nárůst -  téměř  24 kilometrů 
chodníků, které doposud udržovali majitelé 
přilehlých nemovitostí.  
V současné době zajišťuje město zimní údrž-

bu chodníků prostřednictvím firmy REMIT 
a pracovníků v rámci veřejně prospěšných 
prací. V souladu s přijatou změnou zákona 
o pozemních komunikacích byly provedeny i 
úpravy rozsahu udržovaných chodníků a lhůt 
pro zmírnění závad ve schůdnosti. Tak jako 
doposud mají prioritu chodníky s velkou frek-
vencí chodců, např. chodníky v centru města, 
před zdravotnickými, školskými a kulturními 
institucemi a dále v lokalitách s velkou kon-

centrací  obyvatel -  zejména na sídlištích. Za 
údržbu chodníků u příspěvkových organizací 
města nesou zodpovědnost přímo tyto pří-
spěvkové organizace, které mají povinnost 
udržovat schůdnost chodníků u svých ob-
jektů zakotvenu ve svých zřizovacích listi-
nách. Jedná se o tyto organizace: Městská 
kulturní zařízení p.o, Sociální služby p.o., 
Základní škola Svatoplukova, Základní škola 

Z imn í  údržba  chodn íků  ve  Š te rnberku :  k i lomet ry  p ř iby l y  

Pokračování na str. 7
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ZPRAVODAJSTVÍ
N o v á  l a p a r o s k o p i c k á  v ě ž  p r o  š t e r n b e r s k o u  n e m o c n i c i

Š t e r n b e r s k é  s t í n y

Moderní laparoskopickou věž uvedlo do pro-
vozu chirurgicko-traumatologické oddělení 
Nemocnice Šternberk. Oproti dosavadnímu 
přístroji je nová věž, která přišla na dva mi-
liony korun, modernější, disponuje kvalitněj-
ší elektronikou a mnohem větší rozlišovací 
schopností obrazu.
„Laparoskopická věž je určena pro pacienty 
s onemocněním břicha, zejména žlučníku, 

slepého střeva, žaludku, tlustého střeva. Po-
užívá se k diagnostice nejasných bolestí bři-
cha, jak chirurgických tak gynekologických. 
V poslední době se rozšiřují i indikace uro-
logické,“ popisuje primář chirurgicko-trauma-
tologického oddělení MUDr. Josef Ščudla s 
tím, že ročně podstoupí tento laparoskopický 
zákrok téměř 300 pacientů, přičemž asi po-
lovinu tvoří operace žlučníku.
Pro pacienty jsou operace laparoskopickou 
technikou výhodné, protože rozsah operač-
ního přístupu na břiše je mnohem menší. Zá-
krok v břišní dutině se provádí jen drobným 
řezem, rány se rychleji hojí a jsou mnohem 
méně bolestivé. „Pacienti jsou schopni jít 
mnohem rychleji do domácího ošetřování. 
Rovněž procento zánětlivých komplikací je 
menší,“ dodává primář Ščudla.
Šternberská nemocnice trvale investuje do 

SKONČIL V OLOMOUCI. O pomoc s vyká-
záním dvou osob požádal městskou policii 
v úterý 27.října výpravčí Českých drah žst. 
Šternberk. Dva muži (51+46) zanedbaného 
zevnějšku budili veřejné pohoršení v čekár-
ně pro cestují, sami ovšem neměli v úmyslu 
nikam cestovat. Jeden z nich byl navíc silně 
podnapilý, nesrozumitelně komunikoval a 
nebyl schopný samostatné chůze. Vzhledem 
k tomu, že nebylo zřejmé , jestli muž nemá 
zdravotní potíže, byla na místo přivolána zá-
chranná služba a muže po prohlídce převezla 
do nemocnice, kde ho prohlédl lékař a rozho-
dl: Schopen převozu na záchytku! Takže muž 
nakonec přece jen cestoval, i když o konci 
cesty  na pryčně a s dekou se mu asi zrovna 
nezdálo..
PODIVNÝ EXPERIMENT. Záchranáři pře-
váželi k ošetření následujícího dne také ješ-
tě ne čtrnáctiletou dívku, která byla spatřena 
silně podnapilá u areálu sběrných surovin za 
nádražím. Po převozu dívky do nemocnice 
strážníci informovali následně matku dívky. 
Zdravotní stav dívky ale neohrožoval její život. 
Později uvedla, že do podnapilosti se přivedla 
sama tak,  že na nádraží nalezla nedopitou 
láhev rumu. Ochutnala obsah a lze jen doufat, 
že zkušenost ji od dalšího experimentování s 
alkoholem odradí.
RÁDI CHVÁLÍME!  Fotoaparát Canon, kte-
rý nalezl 2.listopadu na Hlavním náměstí 
během průvodu od ZUŠ k Domu dětí a mlá-
deže, odevzdal mladý muž na strážnici MP  
i s ledvinkou, příslušenstvím k fotoaparátu a 
paměťovými kartami. strážnici později zjistili 
majitele fotoaparátu podle obsahu pořízených 
fotografií a předali jim ho. Údajně jim vypa-
dl z kočárku a z činu poctivého nálezce měli 
upřímnou radost.
SKONČÍ NA PEKÁČI? V době od 3. do 5.lis-
topadu (út-čt) odcizil neznámý pachatel cho-
vateli v lokalitě Pod Kioskem z oploceného a 
uzavřeného pozemku sedm vykrmených čín-
ských kačen. Chovateli tak byla způsobena 
škoda celkem asi 2000 korun. 
DRAHÝ TRÉNINK. Do prostoru údolí mezi 
ulicí Na Valech a tratí Ecce Homo si šla 5.lis-
topadu zaběhat studentka, odložila si přitom 
na lavečku zelenožlutou sportovní bundu 
značky „Nord Blanc“a mobilní telefon Nokia. 
Během chvilky, kdy se vzdálila, jí věci odcizil 
neznámý pachatel. I kdyby šlo „jen“ o nedo-
volené přisvojení si nalezené věci, je i toto 
protiprávní. Sportující slečně tak byla v úhrnu 
způsobena škoda asi 3 tisíce korun. 

Str. LADISLAV PRÁŠIL, MP Šternberk

Jedna známá mě pozvala na 
předváděcí akci nějaké fir-
my, která se konala v prosto-
rách restaurace. V rámci této 
akce pracovníci firmy nabí-
zeli přítomným účastníkům 

(více jak 10 lidí) nejrůznější spotřební 
zboží – vysavače apod. Já jsem na mís-
tě podepsala „po přemlouvání“ nějakou 
smlouvu, na základě které jsem koupila 
vysavač a zaplatila za něj kupní cenu. Vy-
savač je však vadný, neustále upadává 
kryt, filtr a vysavač také nemá výkon, kte-
rý má podle doprovázejících dokladů mít. 
Nelze jej řádně používat. Přiznám se, že o 
něj již nadále nemám zájem a chtěla bych 
jej oproti již uhrazené kupní ceně vrátit. 
Jak mám postupovat?                     B.K.
Ve Vašem případě se při koupi vysavače 
podle Vámi sdělených informací jedná s nej-
větší pravděpodobností o uzavření tzv. spo-
třebitelské smlouvy. Ta je charakterizována 
především zvýrazněnou právní ochranou 
„slabší“ smluvní strany – spotřebitele (nepod-
nikatele), poskytovanou občanským zákoní-
kem, popř. zákonem na ochranu spotřebitele 
oproti druhé smluvní straně - podnikateli.
Naše právní úprava dává spotřebiteli v si-
tuaci, kdy je spotřebitelská smlouva uzaví-
rána mimo provozovnu podnikatele (což je 
asi Váš případ), právo smlouvu bez uvede-
ní důvodů jednostranně zrušit odstoupením 
od smlouvy. Toto odstoupení musí být pro-
vedeno písemně a musí být doručeno dru-
hé smluvní straně. Lze tak ovšem učinit jen 
v poměrně krátké lhůtě, která činí 14 dnů 

-   -   -   P r á v n í  p o r a d n a   -   -   -

ode dne uzavření smlouvy. Současně práv-
ní úprava stanoví, že druhá smluvní strana 
– podnikatel je povinen spotřebitele o tom-
to právu od smlouvy odstoupit při uzavření 
tzv. spotřebitelské smlouvy řádně písemně 
poučit. Pokud tak podnikatel neučinil, lze od 
spotřebitelské smlouvy odstoupit dokonce 
ve lhůtě 1 roku. Odstoupení od smlouvy má 
především ten důsledek, že smlouva se ruší 
a smluvní strany jsou si povinny vrátit to, co 
si na podkladě spotřebitelské smlouvy plnily 
(kupní cenu oproti vysavači ve vašem přípa-
dě). Pokud druhá smluvní strana odmítne re-
spektovat řádně učiněné odstoupení, nezbu-
de, než práva z toho vyplývající uplatňovat 
soudní cestou.
Lze dodat, že z Vámi poskytnutých informa-
cí lze dovozovat i právo od spotřebitelské 
smlouvy odstoupit i z konkrétně vymezených 
důvodů, které předvídá občanský zákoník, 
konkrétně z důvodů výskytu většího množství 
vad, pro které nelze vysavač řádně užívat. V 
písemném odstoupení je pak nutno popsat 
vady vysavače a způsob, jak se projevují. 
Lze doporučit, abyste tak učinila co nejdříve. 
Jinak platí o odstoupení to, co je již uvedeno 
výše.                 Mgr. Ondřej Skalka, advokát

AK Skalka & Grepl & Černý, Olomouc 

Své dotazy týkající se právní problematiky 
zasílejte na e-mailovou adresu: listy@mkz-
sternberk, nebo poštou: Šternberské listy, 
Masarykova 20, Šternberk. Odpovědi na 
nejčastější případně nejzávažnější problémy 
najdete vždy v jednom z následujících vydání 
Šternberských listů.                                (red)

nového vybavení a zkvalitňování svých slu-
žeb. V roce 2008 zdravotnické zařízení proin-
vestovalo 11 milionů korun, když největší akcí 
b y l a 
r e k o n -
strukce 
rozvodů 
vody na 
interním 
o d d ě -
lení a 
průběž-
né in-
vestice 
do pří-
strojové 
techni-
ky. 

(red)

Informace pro podnikatele - využijte možnost elektronického 
podání na živnostenském úřadě

Obecní živnostenský úřad informuje podnika-
tele o  možnosti využití elektronického podá-
ní na Obecní živnostenský úřad Městského 
úřadu Šternberk, a to vyplněním elektronic-
kého podání staženého z webových stránek 
Ministerstva průmyslu a obchodu ČR http://
www.rzp.cz/elpod.html. Stažení této aplikace 
je poskytováno zdarma a pokud máte akti-
vovanou datovou schránku nebo vlastníte 

alespoň zaručený elektronický podpis (mož-
nost podat přes e-podatelnu MěÚ), může být 
tato cesta pro Vás nejpohodlnějším spojením 
s našim úřadem. Pokud se však rozhodnete 
této možnosti nevyužít, pracovníci našeho 
úřadu jsou připraveni při osobní návštěvě 
Obecního živnostenského úřadu MěÚ Štern-
berk na místě s Vámi tento elektronický for-
mulář vyplnit.                                            (IČ)

ilustrační foto: internet
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Medaile z Mistrovství Moravy a Slezska 
pro šternberské letecké modeláře

Šternberské století 1909 - 2009

S t a v b a  b e z p e č n é h o  p ř e c h o d u  n a  U n i č o v s k é  j e  v  p l n é m  p r o u d u 

Stavba bezpečného přechodu na Uničov-
ské ulici v blízkosti domů s pečovatelskou 
službou  je v plném proudu. Přechod bude 
maximálně přizpůsoben chodcům a osobám 
s omezenou schopností pohybu a orientace, 
bude zde  realizován ochranný střední dělící 
ostrůvek a úprava chodníků v místě přecho-
du. Nový přechod bude nasvětlen veřejným 
osvětlením. Dále zde budou varovné a sig-
nální pásy ze zámkové dlažby, které zajistí 
větší ochranu handicapovaných osob.   
Budování bezpečnějších přechodů ve Štern-
berku podpořil i Olomoucký kraj,  kde jsme 
uspěli se žádostmi na tři akce  -  přechod 
pro chodce na ulicích Dlouhá, Opavská a 
Uničovská. Celkové náklady na úpravu či vy-
budování přechodů na těchto komunikacích 
budou 2.084.000 Kč, z toho příspěvek kraje 
je ve výši 695.000 Kč, město bude muset 
investovat ze svého rozpočtu 1.389.000 Kč. 
Všechny přechody jsou zařazeny do opatření 

ke zvýšení bezpečnosti dopravy na rok 2009. 
Úpravy přechodu pro chodce na ulici Opav-
ská jsou již hotové, s ostatními se počítá do 
konce letošního roku.   
Přechod pro chodce na silnici II/444 – uli-
ce Dlouhá   
Projekt řeší úpravu stávajícího přechodu pro 
chodce na ulici Dlouhá, úprava bude spočívat 
ve vložení dělícího ostrůvku, rozšíření vozov-
ky do stávajícího chodníku a zelené plochy. 
Úpravy jsou navrženy z důvodu zkrácení 
délky přecházení přes komunikaci – stávající 
přechod je dlouhý 12 metrů. Úpravami dojde 
ke zlepšení komfortu chodců i jejich větší 
bezpečnosti, přechod je v blízkosti podniku s 
několika stovkami zaměstnanců.   
Přechod pro chodce na silnici III/4423 
– ulice Opavská 
Projekt řešil úpravu stávajícího přechodu pro 
chodce v místě vyústění ulice Opavské na ulici  
Sadovou.  Šlo o jeden z nejdelších a nejméně 

bezpečných přechodů ve městě, který nebyl 
ani osvětlen. Na přechod jsou  vloženy bezpeč-
nostní ostrůvky, jsou  zde osazena speciální 
svítidla, která jsou umístěna na kuželových sto-
žárech. Přechod je bezbariérový.               (IČ) 

Dokončení ze str. 5

ZPRAVODAJSTVÍ

V Troubkách u Přerova proběhlo 28.10.2009 
Mistrovství Moravy a Slezska leteckých mo-
delářů. Na soutěži šternberské modeláře za-
stupovali Vojtěch Žákovčík, Milan Pospíšil a 
Jan Badal. Ani nepřízeň počasí, nebyl právě 
ideální vítr, nezabránila našim reprezentan-
tům z kroužku leteckých modelářů při DDM 
Šternberk, umístit se na dobrých pozicích. 
 Celkově obsadil Milan Pospíšil 1. místo v 
kategorii H (házecí kluzák) senioři a Vojtěch 
Žákovčík zatím nejlepší výsledek kariéry, a to 
3.místo, v kategorii P30 (model na gumový 
pohon). Jan Badal se bohužel neumístil, ne-
podařilo se mu získat drahocenné vteřiny.
 V neděli 8.11.2009 se modeláři zúčastní po-
sledního kola soutěže v letošního roku, kde 
bojují o zajímavá umístění v celoroční soutě-
ži.                                                            (MS)

Dr. Hrubého, Základní škola nám. Svobody, 
Mateřská škola Komenského,  Mateřská ško-
la Nádražní, Dům dětí a mládeže a Základní 
umělecká škola,  Školní jídelna Komenského 
a Svatoplukova.   
Další chodníky, které budou udržovány v 
rámci operačního plánu zimní údržby, budou 
součástí  skupiny s prodlouženou lhůtou pro 
zmírnění závad ve schůdnosti. Nutně dojde 
také k rozšíření seznamu v zimě neudržova-
ných chodníků, zejména o velmi málo frek-
ventované a méně důležité chodníky. Aktuali-
zovaný plán zimní údržby komunikací a chod-
níků projednala rada města 29. října 2009. 
Vážení občané města Šternberka, v souvis-
losti s nadcházející zimní sezónou si Vás do-
volujeme požádat o Vaši spolupráci  a  sou-
činnost v rámci zimní údržby chodníků. Věří-
me, že ti z Vás, kteří jste chodníky před svými 
domy uklízeli v minulosti, budete úklid těchto 
chodníků řešit i nadále bez ohledu na to, 
jestli je to povinnost či není. Zajistit v případě 
sněhové kalamity okamžitý úklid města bude 
velmi náročné, pomozte prosím i Vy a zapojte 
se do úklidu před svým domem, pokud bude 
třeba. Děkujeme Vám.                             (IČ)

Zimní údržba chodníků ve Štern-
berku: ki lometry přibyly  
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ZPRAVODAJSTVÍ
-   -   -   O k é n k o  ř i d i č e   -   -   -

Tak takhle NE …… 
aneb s čím vším 
musí řidiči počítat
V dnešním okénku 
řidiče jsem pro čte-
náře zdokumentoval 

situaci na křižovatce ulic Olomoucká a Věžní. 
Jedná se o jednu z nejfrekventovanějších kři-
žovatek ve městě. Proto, aby na této křižovatce 
nedocházelo k nesprávnému odbočování dole-
va řidiči, kteří přijíždějí ve směru od Olomouce 
a tím nevznikly zmatečné a nebezpečné situ-
ace byla křižovatka v minulosti konstrukčně 
upravena. Stavební úpravy, kdy byl zhotoven 
střední dělící ostrůvek a tímto byla pozemní ko-
munikace na ulici Věžní směrově rozdělena na 

dvě poloviny, mají zabránit řidičům odbočujícím 
doleva v najetí do protisměru. Leč najdou se i 
tací, kteří se v takto jasné a přehledné situaci 
nedokáží správně orientovat. 
Další možností je, že řidiči nedostatečně sle-
dují dopravní značky a nedostatečnou pozor-
nost věnují celkové dopravní situaci na této 
křižovatce. Potom můžeme být svědky situa-
ce viz. fota, kdy to řidič „střihne“ a ke svému 
překvapení, ale hlavně ke zděšení protijedou-
cích řidičů se ocitne v protisměru!!!  Jakoby 
tam ostrůvek ani příkazová dopravní značka 
č. C 4a „Přikázaný směr objíždění vpravo“ 
nebyly. Proto, všichni kdo touto křižovatkou 
projíždíte, buďte ostražití a počítejte s mož-
ností, že právě vy narazíte na nepozorného 

Olomoucké LIBRI  2009 je  letos poprvé 
s  veletrhem pro školy 

Letos se již po pětadvacáté mohou všichni milovníci knih těšit na kniž-
ní veletrh a doprovodný literární festival LIBRI 2009. Brány Výstaviště 
Flora Olomouc pro ně budou otevřeny od 19. do 21. listopadu. 
A na co je možné se těšit? Kromě tradiční nabídky nakladatelů, vy-
davatelů, knihkupců a antikvářů to letos budou také učebnice, školní 
pomůcky a vybavení, počítačové program – souběžně s LIBRI se totiž 
bude konat veletrh pro školy Schola Mea. 
V doprovodných programech čekají na zájemce besedy, autorská 
čtení, koncerty, divadelní představení, na nichž vystoupí například 
Ivanka Devátá, Iva Bittnerová, Jiřina Šiklová, Fedor Gál, Václav Žák, 
Barbara Nesvadbová, Milan Drobný a další. Pro děti jsou připraveny 
tvůrčí dílny, v projektu Babylon se budou moci seznámit s písmem ně-
kterých zemí třetího světa. Nebudou chybět ani soutěže Literatura bez 
taháku, Poezie ze šuplíku či Můj nejoblíbenější knižní hrdina, výstavy 
(Ondřej Sekora, Škola včera a dnes, Nejkrásnější české knihy, knihy 
oceněné v soutěžích Magnesia Litera a Zlatá stuha).                  (red)

Rekonstrukce kanalizačních šachet a poklopů 
na části komunikace Uničovská byla provedena, 

pokračovat se už letos nebude 

Vodohospodářská společnost Sitka, s.r.o. Šternberk ukončila opravu 
a výměnu 19 kanalizačních šachet  včetně výměny poklopů za typ s 
vyšší pojížděcí hmotností na části komunikace Uničovská - od kruho-
vého objezdu po křižovatku s ulicí Krampolova. Realizaci těchto re-
konstrukčních prací si vyžádalo zahájení prací na významné investiční 
akci „ Dokončení kanalizace aglomerace Šternberk „, kdy ulice Uni-
čovská bude patřit k nejvytíženějším dopravním tepnám ve městě. Pů-
vodně měly být opraveny kanalizační šachty na celém úseku Uničov-
ské ulice až po křižovatku s ulicí Věžní,  ovšem vzhledem ke značným 
finančním nárokům ze strany Správy silnic Olomouckého kraje, která 
je správcem této komunikace, nebudou opravy druhé části komunika-
ce Uničovské pokračovat.                                                               (IČ)

řidiče nebo řidiče „popletu“. Buďte připraveni 
ustoupit, i když budete v právu. Pokud tako-
vému „řidiči“ neustoupíte v lepším případě to 
odnesou plechy vašeho vozidla, v horším pří-
padě to můžete odnést vy nebo vaši blízcí!

  MIROSLAV VOGL, zkušební komisař

1 ks =  5 Kč

Literatura pro děti i dospělé, jistě si vyberete.

Městská knihovna Šternberk zve: 

říjen – prosinec 2009

VELKÝ   VÝPRODEJ   KNIH
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Inzerce

Volný ihned. 

Pokračování na str. 10

Část 7.
Šternberk v letech 1959-1968 
Nástup nového desetiletí s sebou přinesl 
závažné změny v životě našeho města. V 
souvislosti s reorganizací územněsprávního 
uspořádání státu, který se stal socialistickou 
republikou, byl v polovině roku 1960 zrušen 
šternberský okres a jeho území bylo začleně-

no do rozšířeného okresu Olomouc v rámci 
nově zřízeného Severomoravského kraje. 
Město Šternberk ztratilo po 110 letech okresní 
status a tím objektivně poklesl v mnoha smě-
rech jeho význam. Byla zrušena, resp. do Olo-
mouce přestěhována celá řada důležitých úřa-
dů a institucí. Zcela zanikl šternberský okresní 
národní výbor spolu s okresním soudem a pro-
kuraturou, do Olomouce se přestěhoval okres-
ní výbor vládnoucí komunistické strany, ale 
také většina ředitelství a řídících útvarů podniků 
a hospodářských organizací. Podstatná část 
řídících a rozhodovacích pravomocí bezpro-
středně se týkajících města i celého regionu tak 
byla přenesena do nového okresního centra. 
Snad jediným pozitivem uvedené reorganiza-
ce bylo uvolnění velkého množství objektů ve 
městě, které mohly být využity zejména pro 
školské a zdravotní účely. V budově zruše-
ného ONV na Horním náměstí se zabydlela 
střední všeobecně vzdělávací škola (dnešní 
gymnázium), budova okresního soudu na 
Opavské ulici byla adaptována na polikliniku, 
někdejší velitelství SNB spolu s objektem ná-
rodní školy na Opavské ulici bylo využito pro 
umístění zemědělského odborného učiliště a 
jeho internátu. Školským účelům posloužilo 
rovněž někdejší sídlo okresního výboru KSČ. 
Přes uvedené dopady územněsprávní reformy 
se město v 60. letech  dále rozvíjelo. Zatímco 
při sčítání lidu v březnu 1961 bylo ve Štern-
berku napočteno 11 327 obyvatel, na sklonku 
roku 1968 zde žilo již 12 136 obyvatel. Zákla-
dem tohoto růstu byl hospodářský rozvoj spo-
jený s rozšiřováním zdejších průmyslových 
závodů, mezi nimiž hrál nadále klíčovou roli 
národní podnik Chronotechna, jeden z nej-
významnějších výrobců časoměrné techniky 
v tehdejším Československu. V průběhu 60. 
let se rozrostl o řadu nových výrobních hal a 
provozů, své výrobky vyvážel do více než 70 
zemí celého světa a v r. 1967 se svou produk-
cí úspěšně pochlubil na světové výstavě Expo 
v kanadském Montrealu.  

Š t e r n b e r s k é  s t o l e t í  1 9 0 9  -  2 0 0 9

Chronotechna měla rovněž velký podíl na 
bytové výstavbě, která se v 60. letech stala  
jednou z priorit rozvoje města. Již v r. 1959 
byl schválen návrh na výstavbu panelových 
obytných domů poblíž nádraží. Chronická by-
tová krize vedla v r. 1961 k založení staveb-
ního bytového družstva, jehož většinu členů 
tvořili právě zaměstnanci Chronotechny a 

UP závodů. V letech 
1963-1965 družstvo 
vystavělo osm do-
movních bloků s 304 
bytovými jednotkami 
a položilo tak základ 
budoucímu rozsáhlé-
mu sídlišti v předná-
dražním prostoru. Od 
r. 1966 byla připra-
vována další velká 
stavební akce v okolí 
Národního domu, kde 
měly být vystavěny tři 
věžové a tři panelové 
domy s celkem 280 
byty.  V r. 1967 byla 
v tomto prostoru po-
stavena první výško-

vá obytná budova ve městě, tzv. internát 
Chronotechny o 9 podlažích se 160 lůžky. V 
souvislosti s uvedeným projektem byla v roce 
1968 provedena demolice několika desítek 
starších domů a město se muselo postarat o 
náhradní bydlení pro 57 asanací postižených 
rodin. Plánována byla rovněž demolice býva-
lé textilky firmy Heeg a Friedmann (Vigona) a 
uvažovalo se dokonce i o zboření samotného 
Národního domu. 
Asanace se ostatně významně dotkla i sa-
motného historického centra města. V březnu 
1959 byl za pomoci tanků odbourán poslední 
pozůstatek Horní brány u mostu na Rýma-
řovské ulici a v dalších letech bylo z důvodu 
rozšíření tř. Československé armády zbořeno 
několik starých domů 
naproti spořitelny v 
sousedství bývalé Dolní 
brány (později tam bylo 
postaveno obchodní 
centrum). V r. 1960 byl 
rozebrán a znovuvysta-
věn dům na Hlavním 
nám. č. 9. 
Bytovou krizi pomáhala 
řešit rovněž výstavba 
obytných domů dalších 
šternberských podni-
ků spolu s generální-
mi opravami starších 
domů v centru města. 
Od 2. pol. 60. let se 
začala vzmáhat rovněž  
soukromá výstavba 
rodinných domků. Na 
okrajích města, na návr-
ší Šibeníku, na Vinohradském vrchu, v údolí 
Olešníku (Aleše) a zejména v Dolním Žlebu 
vyrostly desítky rekreačních chat.  Novým fe-
noménem se staly také zahrádkářské kolonie, 
soustředěné především na Vinohradském 
kopci a za Smetanovou ulicí. 

Pokračovala modernizace městské infrastruk-
tury. V roce 1959 byla zahájena systematic-
ká plynofikace města a v říjnu téhož roku byl 
schválen projekt na vybudování hloubkové ka-
nalizace v délce 5,6 km  spolu s vybudováním 
kanalizační čistírny na území Lhoty celkovým 
nákladem cca 10 mil. Kčs. Většina těchto prací 
byla ovšem prováděna až ve 2. polovině 60. 
let, čistírna odpadních vod byla uvedena do 
provozu v r. 1968. Systematicky byl rozšiřo-
ván rovněž městský vodovod a síť veřejného 
osvětlení. 
Přetížené dopravě ve městě  ulevila v letech 
1967-1968 výstavba přeložky státní silnice od 
Lhoty kolem nádraží k Věžce, kde byl vybudo-
ván nadjezd. Na podzim 1968 byly zahájeny 
přípravné práce pro stavbu nového autobuso-
vého nádraží v sousedství nádraží železniční-
ho. 
V tomto prostoru byla v r. 1961 zahájena vý-
stavba druhého obřího desetiposchoďového 
sila, jehož výška přesahovala 45 m a jehož 
kapacitu dokázalo naplnit 36 vlaků po 30 va-
gónech. V letech 1966-1968 byla v katastru 
Lhoty v blízkosti psychiatrické léčebny vystavě-
na nákladem téměř 100 mil. Kčs průmyslová 
výrobna krmiv s dvěma výraznými výškovými 
objekty. 
Uvedené hospodářské i obytné stavby začaly 
koncem 60. let výrazně měnit panorama Šter-
nberka – kromě kostelní věže a vížky hradu 
čnělo nad městem ještě dalších pět moderních 
věžovitých staveb (dvě sila, dva objekty krmi-
várny a internát Chronotechny) a tradiční štern-
berská silueta získávala zcela novou tvář. 
K důležitým investičním akcím tohoto desetiletí 
patřila rovněž v r. 1959 zahájená adaptace bu-
dovy bývalých kasáren (do r. 1945 německých 
škol) na nám. Svobody, kam byla umístěna III. 
základní devítiletá škola, adaptace budovy bý-
valého ONV pro střední všeobecně vzdělávací 
školu a přestavba budovy bývalého okresního 
soudu pro potřeby polikliniky. V únoru 1961 

byly předány veřejnosti moderní očistné láz-
ně s krytým bazénem v Potoční ulici. V letech 
1962-1963 byla provedena generální oprava 
radnice nákladem téměř 250 000 Kčs. Po po-
žáru, který v lednu 1961 téměř zničil Slovanský 

Čechova ulice v roce 1964 

Šternberk v srpnu 1968 – polské jednotky v ulicích  
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dům (někdejší Turnhalle), byla uskutečněna 
jeho celková rekonstrukce nákladem 1 mil. 
Kčs, dokončená v r. 1964. 
V r. 1959 byl otevřen Dům pionýrů (později 
Dům dětí a mládeže) v jedné z historických vil 
na Opavské ulici. V rekonstruované budově u 
Tyršových sadů bylo v r. 1962 umístěno nově 
zřízené odborné učiliště n. p. Chronotechna. V 
polovině 60. let se zdejší zemědělské učiliště 
změnilo na lesnické odborné učiliště. V r. 1966 
byla dokončena adaptace budovy pro závodní 
mateřskou školu Chronotechny v Nádražní uli-
ci. V následujícím roce byla z bývalých garáží 
ONV vystavěna nová tělocvična střední všeo-
becně vzdělávací školy (gymnázia). 
V r. 1959 převzalo město do své správy bývalý 
okresní Dům osvěty na tř. ČSA. O dva roky 
později došlo k jeho sloučení se Závodním 
klubem n. p. Chronotechna a závodními kluby 
ostatních šternberských závodů a vytvoření 
Spojeného závodního klubu n. p. Chronotech-
na Šternberk, který se stal hlavním organizá-
torem kulturního dění ve městě. V důsledku 
územněsprávní reformy bylo v r. 1960 zruše-
no zdejší okresní vlastivědné muzeum, které 
se stalo pracovištěm Krajského vlastivědné-
ho muzea v Olomouci. Od r. 1962 probíhaly 
v jeho budově na Bezručově ulici rozsáhlé 
adaptační práce v souvislosti s jeho přestav-
bou na specializované muzeum hodin, jedi-
né toho druhu v tehdejším Československu, 
které bylo slavnostně otevřeno 3. července 
1964. Do konce roku navštívilo novou ex-
pozici téměř 6 000 návštěvníků z domova i 
zahraničí. Většina rozsáhlých vlastivědných 
sbírek ze Šternberska a Uničovska byla 
ovšem postupně přestěhována do depozitářů 
Krajského vlastivědného muzea v Olomouci. 
Rovněž šternberský okresní archiv umístěný 
v přízemí radnice se stal v r. 1960 pracoviš-
těm Okresního archivu v Olomouci. 
Hlavní pozornost návštěvníků města ovšem 
nadále přitahoval šternberský hrad, který si v 
60. letech prohlédlo v průměru 25 000 turistů 

ročně (z toho asi desetina cizinců). Koncem r. 
1968 byly zahájeny úpravy některých prostor 
na hradě, v nichž měla být umístěna restaura-

ce s vinárnou, jakož i pohostinské pokoje pro 
zahraniční hosty. 
Šternberk v 60. letech  usiloval o výraznější 
oživení cestovního ruchu. Město mělo s ohle-
dem na cenné historické památky i přírodní 
krásy svého okolí ambice stát se významným 
a přitažlivým turistickým a rekreačním cent-
rem. Podporovalo výstavbu rekreačních chat 
a zařízení, v r. 1961 dalo 
vybudovat v Dolním Žle-
bě tábor s 25 srubovými 
chatami, jež byly pro-
najímány návštěvníkům 
města, a o rok později 
nechalo zrekonstruovat 
i tamní výletní hostinec. 
V roce 1966 zde byla v 
akci Z postavena mo-
derní prodejna Jednoty, 
současně byla upravo-
vána i zdejší vyhledáva-
ná přírodní koupaliště. 
Zásluhou Svazarmu 
byl v r. 1965 otevřen 
autokempink v Dolním 
Žlebu, který se stal od 
té doby vyhledávaným 
letoviskem tisíců do-
mácích i zahraničních 
turistů. 
Rozvoj cestovního ruchu se ovšem v této 
době potýkal s četnými chronickými nedo-
statky. Chyběly kvalitní pohlednice a pro-
pagační materiály, které by návštěvníkům 
města poskytly alespoň základní informace 
o jeho historii, pamětihodnostech a přírod-
ních krásách Šternberska. Turisté, zejména 
cizinci, si stěžovali na slabou úroveň zdejších 
pohostinských a restauračních zařízení a mi-
nimální jazykové znalosti jejich personálu, ale 
také na nedostatečnou péči o čistotu města. 
Značné rezervy měla i péče o zdejší historické 
památky, z nichž byla větší pozornost věnová-
na pouze hradu a muzeu. V hradní kapli byla 

umístěna vzácná gotic-
ká madona (od té doby 
nazývaná Šternberská 
madona) z konce 14. 
století, nalezená v r. 
1959 ve filiálním kos-
tele  v nedalekých Ba-
bicích. Hodnotný areál 
bývalého augustinián-
ského kláštera sloužil 
velkoskladu textilního 
zboží, který v něm od r. 
1967 prováděl rozsáhlé 
úpravy pro své provozní 
potřeby. Zchátralý klasi-
cistní pavilon na Kiosku  
byl sice v r. 1962 znovu 
opraven, jeho okolí si 
však vyžadovalo další 
potřebné úpravy. Na 
počátku 60. let byly 
upraveny i některé men-
ší památkové objekty 

(kapličky, popraviště aj.), v r. 1961 byl opraven 
Pelikánův pomník Svobody a v r. 1965 byla na 
budově pošty odhalena pamětní deska zdejší-

ho rodáka a antifašisty V. Schwarze. Vzhledu 
města ovšem ublížily necitlivé asanace, měst-
ský kronikář a konzervátor památkové péče 
J. Valíček upozorňoval alespoň na naléhavou 
potřebu konzervace posledních zbytků měst-
ských hradeb, zachování cenných klasicist-
ních portálů domů v centru města a na Olo-
mouckém předměstí, jakož i na nutnost ozna-

čení alespoň nejvýznamnějších památkových 
objektů a míst ve městě a jeho okolí. 
Návštěvníky města lákaly rovněž zajímavé 
sportovní akce. Vedle tehdy nepravidelně 
pořádaného automobilového závodu „Ecce 
Homo“ vznikla  v roce 1959 nová tradice te-
rénních motocyklových závodů „Šternberská 
strž“. Značných úspěchů dosahovali sportov-
ci zdejší TJ Spartak (od r. 1965 TJ Chrono-
techna a od r. 1967 TJ Šternberk), k jejímž 
nejslavnějším odchovancům patřil legendární 
brankář pražské Dukly Ivo Viktor, prohlášený 
za fotbalistu roku 1968. 
Uvolnění politických poměrů a celkové atmo-
sféry ve společnosti na jaře 1968 spojovala 
také většina obyvatel Šternberka s novými 
nadějemi a lepšími vyhlídkami do budoucna. 
Slovy kronikáře „polednová politika obrozené-
ho socialismu s lidskou tváří nalezla u našich 
občanů všech vrstev plný ohlas“. Několikamě-
síční období všeobecné euforie a iluzí o mož-
né demokratizaci stávajícího společenského 
systému ukončila intervence armád Varšav-
ské smlouvy v noci z 20. na 21. srpna 1968. 
„Šternberkem projížděly ozbrojené útvary pol-
ských vojsk, jimž naši občané – při jejich krat-
ších zastávkách – snažili se vysvětlovat pravý 
stav věcí u nás, stejně jako to bylo možno 
čísti z nápisů na zdech, výlohách a plakátech, 
které všechny hlásaly, že náš lid stojí za Dub-
čekem, Svobodou, Černíkem, Smrkovským. 
Polští vojáci jen krčili rameny, odvolávali se 
na rozkazy svých nadřízených“. Obyvatelé se 
nicméně ve shodě s výzvami vedení města i 
orgánů komunistické strany omezili na pasivní 
odpor proti okupantům, v některých závodech 
se uskutečnily i protestní stávky, celkově však 
ve městě nedošlo k vážnějším konfliktům. Ob-
dobí reforem bylo definitivně u konce, „život se 
začínal normalizovat, ovšem pod tlakem nové 
reality“.              PhDr. MIROSLAV KOUDELA

Dokončení ze str. 9

Radniční ulice v srpnu 1968   

Dnešní gymnázium v 60. letech 20. století -  dříve střední vzdělávací 
škola    
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Z akcí Klubu rehabilitačního 
cvičení
Klub rehabilitačního cvičení se 
svým lektorem Mgr. Pavlem 
Brancuzkým zpestřil svým ná-

vštěvníkům jejich cvičení  o nové aktivity.
V úterý 27.10. 2009 měli možnost kondiční 
procházky s holemi „nordic walking“ a ti, kteří 
se zúčastnili / mimochodem v tomto roce již 
po druhé/ si mohli tyto hole u nás i zapůjčit. 
Počasí se na ten den umoudřilo, takže náš 
výlet dopadl ke spokojenosti zúčastněných 
velmi dobře.
Stejný klub rozšířil své aktivity i dalším smě-
rem. Jednou měsíčně máme pronajatý  bazé-
nek na rehabilitaci v nemocnici ve Šternber-
ku, kde se vystřídají dvě skupiny zájemců o 
cvičení v bazénu. Toto cvičení opět vede Mgr.

Brancuzký, což určitě zaručuje  jeho kvalitu.  
Takové možnosti, které zdarma nabízejí So-
ciální služby Šternberk, p.o. svým klientům a 
účastníkům klubů Poradenského a vzděláva-
cího střediska ,nemají v našem okolí žádná 
města a to ani krajské město Olomouc.
                                       
 Pozvánky:
- Čtvrtek 19. listopadu 2009  ve  14:00 ho-
din - promítání filmu na DVD: „Líbáš jako 
Bůh“ – český film.
Učebna v domě s pečovatelskou službou Ko-
menského 40, s bezbariérovým přístupem. 
Akce je určena seniorům a osobám se zdra-
votním postižením a je zdarma . 
Hlavní hrdinkou filmu je středoškolská pro-
fesorka, která řeší prekérní situace v práci i 
doma. Tato zábavná komedie Marie Poledňá-

kové vypráví příběh, který může zažít kdokoli z 
nás.Film dokáže navnadit dokonalou a zábav-
nou atmosféru téměř za každé situace.
- Čtvrtek 26. listopadu 2009  ve 14:00 ho-
din - promítání filmu na DVD: „Veni, vidi, 
vici“  - český film.
Nová romantická komedie Veni, vidi, vici  je o 
tom, jak „český Honza“, mladý golfový talent, 
dobyl svět a srdce půvabné Terezky. Film 
Veni, vidi, vici chce být tuzemskou variací 
na tradiční hollywoodské romantické kome-
die, ve kterých vždycky ta pravá láska skončí 
happy endem.
Učebna v domě s pečovatelskou službou Ko-
menského 40, s bezbariérovým přístupem. 
Akce je určena seniorům a osobám se zdra-
votním postižením a je zdarma . 

Ludmila Kreuzigerová *1926        8.10.2009

Květoslav Muzikant *1923        8.10.2009

Petr Paluch             *1985       8.10.2009

Božena Meisselová   *1915     12.10.2009

Tomáš Škurka       *1951       8.10.2009

Jiří Zapletal          *1953      15.10.2009

Vlastimil Bříza           *1931      16.10.2009

Karel Růžička           *1930      17.10.2009

Věra Hamplová      *1923     18.10.2009

Miluše Lukášková       *1958     16.10.2009

Adolf Adamík          *1940    19.10.2009

Olga Mrvková           *1930    21.10.2009

Marcela Ščuková    *1975        4.10.2009

Zdeněk Zámečník     *1966     22.10.2009

Zdeněk Špunda       *1933      25.10.2009

Olga Skaličková        *1928      25.10.2009

František Hejný       *1926     27.10.2009

0 Úmrtí šternberských občanů

(Připraveno ve spolupráci s Pohřebním 
ústavem Misericordia.)

 Rehabilitace v bazénku v nemocnici
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SPOLEČNOST 
-   -   -   C h a r i t a  Š t e r n b e r k   -   -   -

Foto: archiv autora

Z  r e d a k č n í  p o š t y

X. bioetická konference: Těžce nemocné a postižené 
dítě - 24. 10. 2009 proběhla v prostorách Vyšší odborné 
školy sociální Caritas jubilejní 10. bioetická konference. 
Konferenci pořádala tradičně Moravsko-slezská křes-
ťanská akademie, záštitu převzal arcibiskup olomoucký 
Mons. Jan Graubner. Tentokrát bylo tématem „Těžce ne-
mocné a postižené dítě.“

Prof. MUDr. Dagmar Hauftová, CSc. konferenci zahájila a stručně 
informovala účastníky o historii bioetických konferencí v Olomouci. 
Zmínila se o Sympoziu o eutanázii v roce 1993, které vyvolalo znač-
ný ohlas v odborné i laické veřejnosti. Potřeba informovat veřejnost 
o závažných etických problémech v medicíně a ošetřovatelské péči 
zapříčinila vznik pravidelných bioetických konferencí.
Prof. MUDr. Vladimír Mihál, CSc., přednosta dětské kliniky FN Olo-
mouc se věnoval tématu: „Těžce nemocné dítě v nemocnici.“ O pod-
poře rodiny na novorozenecké jednotce intenzivní a resuscitační péče 
informoval primář novorozeneckého oddělení MUDr. Lumír Kantor, 
Ph.D. Na toto téma navázala staniční sestra Jana Nepustilová, Dis. 
příspěvkem
„Těžce nemocný novorozenec, rodiče a zdravotníci.“ Ředitel VOŠs 
Caritas Mgr. Martin Bednář, Ph.D. si připravil prezentaci o sociální 
problematice u dětí s handicapem v zařízeních sociálních služeb a v 
domácí péči. Služby organizace Spolu Olomouc pak představila její 
ředitelka Ing. arch. Zdeňka Pospíšilová. Očekávaný host, paní Táňa 

Fischerová, bohužel na konferenci z pracovních důvodů nedorazil. 
Předposlední příspěvek na konferenci měl Doc. Mgr. et PaedDr. Jan 
Michalík, Ph.D. z Univerzity Palackého v Olomouci. Jeho tématem 
bylo „Dítě se zdravotním postižením a nemoc – rodina a zdravotnický 
personál.“
Posledním referentem byl P. Mgr. Jindřich Kotvrda, který hovořil na 
téma „Pastorální pomoci mentálně postiženým a jejich pomoc „zdra-
vým“.
Po celou dobu konference si mohli účastníci prohlédnout prezentaci 
tří zařízení, která poskytují služby dětem a mladým lidem s mentálním, 
či jiným znevýhodněním. Charita Šternberk představila Denní pobyt 
Rozkvět, Charita Slavičín centrum denních služeb Maják a  Charita 
Veselí nad Moravou Stacionář Toník.
Výrobky uživatelů DP Rozkvět k prodeji také v Olomouci
Od 24. 10. 2009 si můžete prohlédnout a také zakoupit některé z vý-
robků uživatelů služeb Denního pobytu Rozkvět přímo v zařízení nebo 
v obchůdku Mikulášek v Olomouci. 
Denní pobyt Rozkvět je otevřen od pondělí do pátku od 7:00 do 15:30 
hodin. Obchůdek Mikulášek najdete v Olomouci na Tř. 1. Máje u za-
stávky U Dómu. Nabízíme zejména ručně zpracovaná vánoční přání, 
drobné dárkové předměty, náušnice, korálky, atd. Zakoupením těchto 
výrobků přispějete na další výtvarnou činnost v našem zařízení. Děku-
jeme za podporu a těšíme se na Vaši návštěvu. 

KRISTÝNA ŠPUNDOVÁ, vedoucí projektu

Chtěli bychom pouze nesouhlasit s postojem odboru životního pro-
středí ve Šternberku, který si odsouhlasil platbu za svoz odpadu v 
zahrádkářské kolonii Na Kapličce. Jelikož máme kontejner umístěn 
800m od zahrady a navíc je již 2.den po vyvezení po okraj naplněn 
stavebním materiálem a odpadem očividně z okolních domů, které se 
v lokalitě rozrostly, jsme se rozhodli poplatek neplatit. Již v loňském 
roce jsme se s těmito důvody obrátili na odbor životního prostředí a 
paní ing. Michaela Plášková přislíbila, že se pokusí zajistit, aby byl 
kontejner přistaven až u kapličky nebo přinejmenším opatřen nápisem 
„ Pouze pro zahrádkáře!“.
A výsledek? Opatření veškerá žádná a hrozba exekuce, že jsme ne-
platiči! I když není 250,- Kč nijak závratná částka, proč platit za něco, 
co nevyužíváme? Nakonec jsme kvůli hrozícím nepříjemnostemm za-
platili. Ale posuďte sami. Máme být tak bezohlední a obsypávat takto 
vypadající kontejner? Viz. foto pořízené letos v létě, opět 2. den po 
vyvezení. V okolí bydlí lidé a často fouká. Jak to bude vypadat?
Bohužel jsme skeptičtí a počítáme s tím, že se tento problém zřejmě 
nevyřeší. Ale hlavně, když má město zaplaceno! 
      Manželé LADISLAV a KATEŘINA POSPÍŠILOVI 
Reakce odboru životního prostředí:
Povinnost úhrady poplatku vyplývá z § 10b zákona č.565/1990 Sb., o 
místních poplatcích a Obecně závazné vyhlášky (OZV) č. 6/08/vyhl. 
Města Šternberka o místním poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů. 
Výše poplatku není vázána na množství vyprodukovaného odpadu ani 
na množství poskytnutých kontejnerů. Pro možné přemístění kontejne-
ru, je potřeba písemné žádosti a písemného souhlasu všech zahrád-
kářů dané lokality. Zneužívání kontejnerů bohužel nelze zabránit.  

Foto: archiv autora

         Dům dětí a mládeže  Šternberk p.o. 

pořádá akci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podrobnější informace: Dům dětí a mládeže Šternberk, p.o., Opavská 14 

www.ddmsternberk.estranky.cz, tel:585 012 957, 585 012 573 

  

 

 

Také si myslíte, že právě ten váš recept je na vánoční stůl ten NEJ?  

Podělte se s námi o vaše rodinné vánoční recepty, které budou vystaveny v městské 
knihovně od 2.11.2009.  Po skončení akce budou pro zájemce vytištěny. 

Těšíme se s vámi na nové  inspirace, které můžete posílat i na mailovou adresu  
knihovna@mkzsternberk.cz                                                                  Vaše knihovna                     
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DĚTI A MLÁDEŽ
S t ř í p k y  z e  Z Š  D r .  H r u b é h o Z e  ž i v o t a  Z Š  S v a t o p l u k o v a

Poznej svého psa - Žáci prvního stupně se zúčastni-
li velmi zajímavé akce, při které se dozvěděli mnoho 
důležitého o psech, jejich výcviku, využití při canis-
terapii apod. Výklad lektorky byl poutavý,  proložený 
ukázkami práce se psy a zážitky z jejich chovu. Děti 

si například vyzkoušely, jaké to je, ležet na psovi v rámci léčebné te-
rapie. Ale co je nejdůležitější: nejen teoreticky, ale hlavně prakticky 
si děti vyzkoušely, jak se zachovat při napadení psem, jak „přežít“ 
a co dělat, když cizí pes napadne psa jejich. Byla to velmi pěkně a 
užitečně prožitá hodina vyučování, při které došlo i na mazlení se s 
„učební pomůckou“.                                 Mgr. JARMILA NOSKOVÁ
Exkurze do Prahy - Jakmile jsem se ráno probudila, hned jsem si uvě-
domila, že jedu do Prahy. Pocítila jsem obrovskou radost. Okamžitě mě 
máma viděla oblečenou a připravenou k odjezdu. Cesta vlakem byla 
nudná, navíc jsme nabrali půlhodinové zpoždění, a tak jsem byla ráda, 
když jsme konečně vystoupili a jeli se ubytovat do překvapivě pěkného 
hostelu. A pak to začalo: Petřín, Hrad, katedrála sv. Víta se zajímavým 
výkladem, hrobky našich nejslavnějších králů, Vladislavský sál, Zlatá 
ulička s Daliborkou, Královská cesta. Čekala nás také prohlídka Ná-
rodního divadla, velmi zábavná začala 
být, když na scénu přišli osvětlovači a 
zvukaři, kteří připravovali jeviště na ve-
černí představení. Nevím, čím jsme si 
to zasloužili, ale nakonec nás průvod-
ce zavedl na střešní terasu se  známý-
mi sochami, kam není běžně přístup.  
Večer po zhlédnutí přírodopisného fil-
mu v 3D kině jsme byli všichni tak zra-
lí na ulehnutí. Další den jsme se vypravili na Vyšehrad a hřbitov s hro-
by takových osobností jako K. H. Mácha,  A. Dvořák, B. Smetana… 
Potom nám zbývalo ještě planetárium, do kterého jsme se „doplazili“ 
unaveni ještě z předešlého dne a těšili se na odpočinek. Musím říct, 
že planetárium dominovalo celé exkurzi. Všichni, kteří jsme tam byli, 
víme, proč. Většina během komentáře pod hvězdnou oblohou usnu-
la…                                                      J. ŠVANCEROVÁ, žákyně 9.A

Sychravé počasí, padající listí, „dušičky“, to vše 
patří k českému podzimu. Ten americký, popří-
padě anglický, je veselejší, především díky Hal-
loweenu, a ten proto postupně našel místo i v 

našem školním celoročním programu. Nejdříve v hodinách anglického 
jazyka, později ve všech nižších ročnících a letos na celé škole. Straši-
delné výuce ve strašidelné škole předcházela výroba masek, dlabání 
dýní a spaní ve škole spojené s noční hrou končící v tajemné místnosti 
s ještě tajemnější bytostí, se stezkou odvahy, s promítáním děsně 
strašidelného filmu a s  halloweenskými hrami. Vyučující vzbuzovali 
hrůzu. Kdo by chtěl být zkoušen vrchní čarodějnicí, mumií, či duchem? 
Nejvyšší Červená karkulka bezzubá sice poskytovala první pomoc v 
podobě čerstvě upečené bábovky z Billy, ale v čarodějnickém reji se 
všechny znalosti vypařily z hlavy ven. 
Naštěstí, náš žák Mikuláš Nesládek, 
vyplnil své testy v celostátní soutěži Lo-
gická olympiáda, pořádané společností 
MENSA České republiky, již v říjnu. Ji-
nak by nemusel skončit na 17.-21. mís-
tě z 581 účastníků a nepostoupil by do 
krajského kola! A nebyl sám. Společně 
s ním postoupil i František Koryťák a 
Šimon Král. Je to obrovský úspěch, 
protože z výše uvedeného počtu postupovalo do krajského kola  devět 
dětí a z toho tři byly z naší školy. Všem držíme palce a přejeme jim další 
skvělé výsledky.                                                                            (ZV)

Tradiční beseda s myslivcem - V pátek 23.10.09 proběhla v naší ma-
teřské škole beseda pro děti s myslivcem panem Stejskalem. Ten s 
sebou do třídy přinesl mnoho krásných zvířátek, přírodnin a dalších 
zajímavých rekvizit. Dětem poutavě vyprávěl „ o životě v lese“ a odpo-
věděl všechny jejich všetečné otázky.A tak jsme zase o něco chytřej-
ší.                                              Foto a text: KATEŘINA DOSTÁLOVÁ

Zprávičky ze školičky MŠ Komenského

LISTOPAD 2009 
Pátek 13.11.2009         
4. ROČNÍK FLORBALOVÉHO TURNAJE KE DNI STUDENSTVA  
Začátek v 15:00 hodin – tělocvična ZŠ nám. Svobody Šternberk.
Určeno žákům 8. – 9. tříd šternberských základních škol a Gymnázia 
Šternberk.
Pondělí 16.11.2009        
OSLAVY K 20. VÝROČÍ SAMETOVÉ REVOLUCE  
Začátek v 15:30 hodin na Hlavním náměstí Šternberk. Vystoupení 
kroužků DDM Šternberk u příležitosti oslav 20. výročí Sametové re-
voluce.   
Úterý 24.11.2009          
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V UČEBNĚ EVVO 
V 15:00 hodin v DDM. Slavnostní otevření učebny EVVO v Domě dětí 
a mládeže ve Šternberku.                            
Sobota 28.11.2009        
VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ • V době od 9:00 do 12:00 hodin.
Cena 200,- Kč. Materiál a svíčky na věnec v ceně. Přihlášky s platbou 
do 19.11.2009 v DDM.
Pracovníci Domu dětí a mládeže Šternberk Vás srdečně zvou a těší 
se na společná setkání při akcích pro nejširší veřejnost.
Bližší informace o všech uvedených akcích Vám rádi poskytneme 
osobně v DDM, nebo na tel.: 585 012 957  • www.ddmsternberk.est-
ranky.cz  •  ddm.stbk@volny.cz

Plán akcí Domu dětí a mládeže Šternberk p.o.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 28. listopadu 2009  se  naše škola otevře pro  všechny 
minulé, současné i budoucí děti, rodiče, příznivce i zvědavce.  
 
Na tento den si naši nejmenší žáci připravili adventní 
představení, které začíná v 9:00 v sále místního kina.  
 
Po představení můžete v naší škole zhlédnout: 
 

• nové odborné pracovny s interaktivními tabulemi 
• knihovnu a kroniky školy 
• prezentaci tematických prací nejmenších žáků 
• prezentaci powerpointových prací starších žáků  

v multimediální pracovně 
• výtvarnou dílnu  
• výstavku výtvarných prací, kde si můžete  zakoupit drobný 

dárek 
• pracovní dílny ve školní družině 
• nabídku učebních programů v počítačových učebnách 
• využití interaktivní tabule ve výuce fyziky a zeměpisu  
• svět chemie 
• florbalový zápas nejmladších žáků, začátek v 10:30  (velká  

tělocvična) 
• ukázky aerobiku (střední tělocvična) 
• taneční lekci žáků 9.tříd 

 
Srdečně vás všechny zveme a těšíme se na vaši návštěvu! 

SOBOTA 28. listopadu 2009 
 

od 9:00 do 12:00 hod 
 
 
 



ŠTERNBERSKÉ LISTY    19/2009 STRANA 14

KULTURA
Oblastní kolo pěvecké soutěže 

„Dětská porta 2009“

V sobotu 24. října se v olomouckém U klubu 
uskutečnilo oblastní kolo pěvecké soutěže 
„Dětská porta 2009“.
Dětské pěvecké soutěže se zúčastnili jak 
jednotliví zpěváci, tak i různá amatérská 
uskupení. Své umění se odhodlala předvést 
i čtveřice dívek z hudebního klubu „Dokola“, 
fungujícího pod Domem dětí a mládeže ve 
Šternberku - Ivetka Krátká, Eliška Holzma-
nová, Eva Gadhofová a Sabina Ulmanová, 
kde zpívají pod vedením Kateřiny Dostálové. 
Všechny naše dívky, za své vystoupení, byly 
velmi pozitivně hodnoceny odbornou poro-
tou. Sabině Ulmanové byl na závěr udělen 
titul absolutní vítězky a spolu s Evou Gadho-
fovou, byly vybrány do celostátního kola této 
soutěže, kterou pořádá Česká rada pionýra 
v lednu 2010 v Praze. Budeme všichni našim 
dívkám držet palce a těšíme se na další vy-
stoupení, které plánují jak na šternberském 
náměstí tak například při soutěži Dívka roku 
2010.                                                     (MS)

Městská kulturní zařízení, p.o.

ZAHAJUJÍ 36.SEZÓNU KLUBU PŘÁTEL HUDBY
 

rádi bychom na uplynulou sezónu navázali, proto vám i pro letošní rok 
nabízíme účast na koncertech za těchto podmínek:

•        Autobus bude připraven na obvyklá místa (Vincentinum – 18:05 hod, Dvorská – 18:10 
hod., Masarykova 18:15 hod.), dopraví vás přímo před koncertní sál, kde vás opět po skon-
čení koncertu vyzvedne
•        V autobuse se bude vybírat 40 kč na osobu za dopravu.
•        Opět se nám podařilo dojednat slevu, takže cena předplatného na všech 11 koncertů 
činí  400,- kč za osobu ( členové z Olomouce platí 600,- Kč).
•        Předplatné prosím uhraďte do 8.10.2009 na sekretariátě Městského klubu
 

Věříme, že vás program na sezónu 2009/2010 zaujme 
a že i nadále budete naší nabídky využívat.

Skauti pomáhají stavět školu v Africe 

Slavnostní koncert k 10. výročí 
Harmonie Šternberk

Účinkují:
Hudba Hradní stráže a Policie ČR Praha, 

dirigent plk. Václav Blahunek
a

studentský dechový orchestr 
ZUŠ Harmonie Šternberk, 

dirigent Petr Ciba

Moderátor koncertu:
Aleš Juchelka

Program:
Česká a světová symfonická 

dechová hudba,
foto a videoprojekce z akcí 

a zájezdů Harmonie Šternberk

Koncert se uskuteční 
v sobotu 28. 11. 2009 od 18 hod. 

ve sportovní hale Ecce Homo 
ve Šternberku

Předprodej vstupenek:
Městský klub, 

Městské informační centrum, 
kancelář ZUŠ Šternberk

Doprovodné akce (taktéž 28. 11. ve sport. 
hale Ecce Homo, vstup volný)

10.30 – 12.30 hod.: 
Funkční dirigent – tvořivé dirigování
seminář – přednáška s praktickými 

ukázkami práce s orchestrem,
účinkuje DO Zábřeh, 

dirigent Lubomír Vepřek,
lektor semináře: Václav Blahunek

13.30 – 15.30 hod.: 
Dechová tvorba Evžena Zámečníka

seminář – prezentace literatury pro dechové 
soubory, studium partitur a poslech 
nahrávek, beseda se skladatelem

- literární  dílo, které  nestárne

uvádí   ing. Jiří  Bureš
V úterý 15.12.2009 v 18 hodin 

zve Městská knihovna Šternberk
V říjnu proběhla ve Šternberku, stejně jako 
v celé ČR, sbírka kona-
ná na pomoc etiopským 
dětem „Postavme školu 
v Africe.“ Jednalo se již 
o  šestý ročník. Za tuto 
dobu bylo v Etiopii po-
staveno devět škol pro 
téměř 2000 dětí díky 
částce 12 223 747 Kč, 
kterou se podařilo vy-
brat. 
Poslední škola byla ote-
vřena 2.11.2009. Škola 
pro 200 žáků se skládá 
ze 4 tříd, které jsou vy-
baveny tabulemi, lavi-
cemi a židlemi, a dvěma 
kancelářemi pro učitele. 
Organizace Člověk v tís-
ni pomohla vyškolit míst-
ní učitele a také založit 
sdružení rodičů, které se 
aktivně zajímá o dění ve 
škole. Částka 1 588,- Kč, 
kterou letos přidá Junák 
Šternberk, pomůže v 
další výstavbě a vzdělá-
vání dětí. Všem dárcům 
děkujeme.  

(HM,Junák Šternberk)

B i b l e
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Volejbalistky Šternberka slaví první výhru v extralize
24. 10. 2009 - Čtyři zápasy trvalo čekání volejbalistek Sokola Šternberk 
na historicky první vítězství v nejvyšší domácí soutěži. Ve 4. kole už se 
mohl nováček extraligy radovat, když na vlastní palubovce udolal po vel-
kém boji Liberec 3:1.

Oba soupeři byli v dosa-
vadním průběhu extrali-
gového ročníku stále bez 
vítězství, což se projevilo 
i na oboustranně viditelné 
nervozitě v úvodním setu. 
Chyba střídala chybu a 
nakonec jich o něco méně 
udělaly hostující Severo-
češky, které se tak mohly 
radovat z výhry 25:20. A to 
i přesto, že domácí hráčky 

dokázaly smazat až čtyřbodový náskok soupeře a do koncovky se šlo za 
vyrovnaného stavu 18:18.
„Věděli jsme, že to bude vypjatý zápas, ale to jsme netušili, že hráčkám 
až tolik zkřečovatí z jeho důležitosti nohy,“ konstatoval šternberský trenér 
Miroslav Jehlář. „Prvním setem jsme se doslova protrápili. Naštěstí pak 
holky zvedly hlavy a začaly hrát zhruba to, co dovedou. Je to hodně 
cenná a vybojovaná výhra, soupeř nám totiž nic nedal zadarmo,“ podotkl 
Jehlář.
Ve druhé sadě se průběh otočil. V mírném vedení byl téměř neustále 
domácí výběr, ale i tentokrát se šlo do koncovky za vyrovnaného stavu. 
Lepší nervy a více štěstí měl v tomto případě Šternberk a srovnal na 1:1. 
V podobném duchu se pokračovalo také v dalších dvou částech duelu. 
Častěji ve vedení byly volejbalistky Sokola, Liberec však vždy dotáhl. V 
závěru čtvrtého setu vedl Liberec 23:22, ale domácí tým dvěma body 
otočil a poté po prvním proměněném mečbolu se mohl začít radovat z 
historického úspěchu.
„Byl to vyrovnaný zápas, v němž byli domácí odvážnější a šťastnější,“ řekl 
liberecký kouč Miroslav Malán. „My jsme s výjimkou prvního setu téměř 
pořád dotahovali a to se nikomu nehraje dobře. Momentálně se nachá-
zíme ve špatném období, kdy nám chybí kvůli zdravotním potížím několik 
hráček. Snad se z toho brzy dostaneme,“ doufá Malán.
Volejbalistky Olomouce i Šternberka zaváhaly na hřištích soupeřů
29. 10. 2009 - Úvodní body utkání Ostravy se Šternberkem sice patřily 
hostům, to však bylo ze strany nováčka extraligy na dlouhou dobu vše. 
První i druhý set byl jasnou záležitostí domácích volejbalistek a vypadalo 
to, že zápas směřuje k rychlému konci. Ve třetím setu ovšem hráčky 
Sokola začaly důsledně těžit z chyb domácího celku, Ostrava se po celé 
jeho trvání nedokázala vymanit z tlaku protivníka a koncovka patřila za-
slouženě hostům.
Také čtvrtý set poznamenaný řadou nepřesností a chyb na obou stra-
nách získaly Šternberanky. Do tiebreaku ale vstoupili hosté špatně, ihned 
prohrávali o tři body a ztrátu již nedokázali zlikvidovat. Závěr zkrácené 
hry už byl ostravskou exhibicí. Šternberští atleti oceněni hejtmanem

„Po dvou jasně prohraných setech, kdy se nám nedařilo podání a útok, 
jsme prostřídali nahravačky a také smečařky a podařilo se nám dostat 
zpět do hry,“ uvedl trenér Šternberka Miroslav Jehlář. „Holky zvedly hla-
vy, dařilo se mladé nahravačce Petře Khůfkové a naopak chyby začaly 
dělat Ostravanky. Bohužel v tiebreaku se tým možná zalekl šance na 
případný úspěch a sinusoida šla zase dolů. Výsledek zkrácené hry sice 
vypadá na první pohled hrozivě, ale mnohdy rozhodovaly maličkosti, 
třeba jen centimetry,“ podotkl Jehlář.
Volejbalistky Šternberka otočily ztracený zápas s Prostějovem
31. 10. 2009 - Nevídaný obrat se povedl v 6. kole extraligy volejbalist-
kám Šternberka, které doma proti Přerovu čelily dvěma mečbolům, aby 
nakonec v důležité záchranářské bitvě porazily regionálního rivala 3:2.
Šternberk zahájil důležitou záchranářskou bitvu s Přerovem dobře, v 
úvodu prvního setu vedl, jenže hosté pak při podání střídající Goliášové 
uhráli sedm bodů v řadě a i přes snížení domácích v samotném závěru 
šli do vedení. Podobný průběh mělo také druhé dějství: hráčky Sokola 
se držely do stavu 10:9, ale pak nechaly protivníka odskočit a rázem 
byly krůček od porážky.
Na konci druhé sady se sice nešťastně zranila přerovská blokařka Chro-
mečková, hostující družstvo přesto v koncovce vedlo 24:22 a mělo dva 
mečboly. Ty ovšem nadšeně bojující Šternberanky zlikvidovaly a šňůrou 
čtyř bodů si vynutily pokračování zápasu. V jeho čtvrté části pak měl 
Sokol navrch a po jeho výhře 25:20 se šlo do tiebreaku. Zkrácenou hru 
sice lépe zahájil Přerov, jenž vedl 4:2, domácí volejbalistky však skóre 
otočily, vypracovaly si až tříbodové vedení a to nakonec dotáhly k důle-
žitému vítězství.
„Prohrát zápas ze dvou mečbolů, to se mi snad ještě nikdy nestalo,“ 
marně pátral v paměti přerovský kormidelník Vladimír Sirvoň. „Zranění 
Chromečkové v koncov-
ce druhého setu vyvolalo 
nejistotu v týmu, přesto 
jsme sadu díky čtyřbo-
dovému náskoku ještě 
vyhráli. V rozhodujících 
momentech nám však 
odešla přihrávka, navíc 
zakopaný pes tohoto 
týmu je na nahrávce. Z 
následné deprese už 
jsme se nevyhrabali a v 
dalších utkáních budeme mít velké problémy,“ tuší Sirvoň.
Domácího trenéra Miroslava Jehláře rozzlobil přístup jeho svěřenkyň k 
prvním dvěma setům. „Hráli jsme hodně opatrně a se spoustou chyb, 
kvůli kterým si soupeř útočil, jak se mu zachtělo. Potom ale holky zvýšily 
bojovnost, zlepšily servis, čímž jsme dokázali ubránit soupeřovy útoky 
a sami mohli účinněji zaútočit. Poděkovat musím divákům, hodně nám 
pomohli,“ dodal Jehlář.                                                                     (red)

V pondělí 26.10.2009 byli na Krajském úřadě v Olomouci oceněni, 
hejtmanem olomouckého kraje, nejlepší mladí olympionici olomoucké-
ho kraje a mezi nimi i šternberští atleti. 
Za vzornou reprezentaci byli oceněni medailisté, z IV. Celostátní letní 
olympiády dětí a mládeže a Olimpiade del Tricolore, jež se konala v 
italské Reggio Emilia, partnerské provincii kraje. Slavnostního aktu se 
účastnilo 120 pozvaných sportovců a trenérů. Ze šternberských atletů 
byli oceněni Martin Sadil, Ondřej Doležel a trenér Mgr. Miroslav Sadil. 
Akce se rovněž zúčastnili někdejší 
významní olympijští reprezentanti. 
Jmenovitě: cyklista Jiří Daler, ho-
kejista Jiří Dopita a atletka Eva Ka-
canu. Hejtman vyjádřil uznání a po-
děkování nejen mládeži, ale i jejich 
rodičům a trenérům. Na závěr spo-
lečně s náměstky hejtmana Pavlem 
Sekaninou a Radovanem Rašťá-
kem oceněným předali drobné dár-
ky.                                         (MS)

 FOTO: 2x M. FUKSA
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Galerie Šternberk
Do 11. 12. 2009 - Petr Lysáček 
kurátor výstavy Jiří Ptáček
Petr Lysáček (1961) patří mezi nejvýznamnější české umělce. 
Pracuje s objekty, instalací, fotografií, malbou, performance i vi-
deem. Výrazně na sebe upozornil již v době studií na Akademii 
výtvarných umění v Praze, kdy vystavoval se skupinou Pondě-
lí (1989-1993). Tvorba skupiny měla některé společné prvky, 
zejména smysl pro odstup, ironii, humor apod. Tato charakte-
ristika sedí i na Lysáčkovu pozdější tvorbu. Společně s Jiřím 
Surůvkou výrazně ovlivnil celou ostravskou výtvarnou scénu. 
Od roku 1994 Petr Lysáček působí jako pedagog v ateliéru in-
termediálních forem na katedře výtvarné tvorby Ostravské uni-
verzity.  Jeho díla jsou zastoupena v řadě sbírek, z českých jde 
například o Wannieck Gallery, Galerii Klatovy/Klenová, Morav-
skou galerii v Brně, Národní galerii v Praze, ze zahraničních 
především Forum Ludwig Aachen.
Letos proběhla Lysáčkova první retrospektiva v Domě umění 
v Ostravě. Šternberské výstava se zaměří na autorovu tvorbu 
z posledních pěti let. Výjimkou nebudou objekty, ready-made 
vzniklé přímo pouze pro tuto výstavu.
Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 13.00 – 17.00 hod.

• Středa 18.11.2009 v 19:30 hod. „VENI VIDI VICI“- ČR, ro-
mantická komedie, 95 min přístupný, vstupné 65,- Kč

Město Šternberk ocenilo své pedagogy na setkání 
ke Dni učitelů

• Středa 25.11.2009 v 19:30 hod. „THIS IS IT“- USA, hudební 
film mapující poslední dny Michaela Jacksona a jeho přípravu 
na nadcházející turné. 112 min., vstupné 100,-Kč

13.11.2009 -  Večer při dechovce, od 20:00 hodin, Velký sál 
MKZ, vstupné 40 Kč
16.11.2009 – Dny rodu Šternbersků, od 15:30, zábavný pro-
gram na Hlavním náměstí ve Šternberku
16.11.2009 – Divadelní klub: představení Moravského diva-
dla Olomouc Macbeth, shakespearovský celovečerní balet. 
Macbeth je jednou z posledních tragédií anglického herce, ře-
ditele divadelní společnosti a především geniálního dramatika, 
jehož šestatřicet her patří k nejcennějším výtvorům lidského 
ducha. Pro toto svoje dílo čerpal pan William Shakepeare téma 
z Kronik Anglie, Skotska a Irska.
20.11.2009 – Ples Ecce Homo, velký sál MKZ
22.11.2009 – Travesti show v podání Scandal Ladies, 17:00, 
Velký sál MKZ
23.11.2009 – Latina pro ženy - zahájení kurzu v Městském 
klubu
24.11.2009 – Derniéra představení Babička v trenkách v 
podání ochotnického divadla ŠOK, 19:00 v kině OKO
25. 11. 2009 – KPH: Koncert v rámci pěvecké soutěže Olo-
mouc 2009

Kino OKO

Městský klub
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